

୨୦୨୩ ଏପ୍ରିଲ ସୁଦ୍ଧା ଘରୋଇ ଟ୍ରେନ

ଓଡ଼ିଶାରେ ହେବ ପ୍ଲାଜ୍ମା ଥେରାପି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭



- ସଞ୍ଜ କଲେ ରେଳ ବୋର୍ଡ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ
- ୧୦୯ ଯୋଡା ରୁଟ୍ ବୃଦ୍ଧି
- ୧୫୧ ଘରୋଇ ଟ୍ରେନ ଚଳାଇବାକୁ ଯୋଜନା

ଦେଶରେ ୨୦୨୩ ଏପ୍ରିଲ ସୁଦ୍ଧା ଘରୋଇ ଟ୍ରେନ ରହିବ । ଏଥି ଲାଗି ସମାନ ରୁଟରେ ଯାତ୍ରା ଭଡା ବିମାନ ଭଡା ସହ ପ୍ରତିଦ୍ୱିତୀୟକ ହେବ ବୋଲି ରେଳଓ ପକ୍ଷରୁ ବୁଧବାର ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଅନୁଲୋଚନରେ ଏକ ଖବରଦାତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରେଳବୋର୍ଡ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭେ.କେ.ଯାଦବ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଟ୍ରେନ ଚଳାଚଳ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଘରୋଇ କ୍ଷେତ୍ରର ଯୋଗଦାନ ଦ୍ୱାରା ଅତ୍ୟଧିକ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି, କୋର୍ଟ ରୁଟିକରେ ଭିନ୍ନ ଏବଂ ଟ୍ରେନ ସ୍ଥିତରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବାରେ ସହାୟକ ହେବ । ବର୍ତ୍ତମାନ କୋଟଗୁଡ଼ିକ ୪ ହଜାର କିମି ଯାତ୍ରା କରିବା ପରେ ମେଟ୍ରିକାନ୍ କରାଯାଇଛି । ନୂଆ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ୪୦ ହଜାର କିମି ଯାତ୍ରା କିମ୍ପା ମାସିକ

ଅଧିକ କି ଦୁଇଥର କୋଟଗୁଡ଼ିକରେ ଯୋଗଦାନ କରିବାକୁ ପଡିବ ବୋଲି ଯାଦବ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ରେଳ ଚଳାଚଳ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଘରୋଇକ୍ଷେତ୍ରକୁ ସୁଯୋଗ ଦେବାକୁ ରେଳଓ ପୂର୍ବରୁ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଜନା କରିଥିଲା । ୧୦୯ ଯୋଡା ରୁଟରେ ୧୫୧ ଘରୋଇ ଟ୍ରେନ ଚଳାଚଳ ଲାଗି ଏହା ଯୋଗ୍ୟତା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ ପତ୍ର (ଆର୍କାପ୍ଲାନ) ଆହ୍ୱାନ କରିଥିଲା । ରେଳପଥ ବର୍ତ୍ତମାନ ୨,୮୦୦ ମେଲ ଏବଂ ଏକପ୍ରସ୍ତ ସ୍ତର

ଏହାର ନେତୃତ୍ୱରେ ପରିଚାଳନା କରୁଛି । ଏହା ମଧ୍ୟରୁ ମାତ୍ର ୫% ଘରୋଇ କ୍ଷେତ୍ର ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳନା କରାଯିବ ବୋଲି ଯାଦବ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି । ଟ୍ରେନସେକ୍ଟରକୁ ପ୍ରାଇଭେଟ ସଂସ୍ଥା କ୍ରୟ କରିବା ସହ ଏହାର ପରିଚାଳନା କରିବେ । ମେକ୍ ଇନ ଭିଏଆ ନାମି ଅନୁସାରେ କୋଟଗୁଡ଼ିକ କ୍ରୟ କରାଯିବ । ବିମାନ ଏବଂ ବସ୍ ଭଡାକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ଘରୋଇ ଟ୍ରେନଗୁଡ଼ିକରେ ଭଡାକୁ ପ୍ରତିଦ୍ୱିତୀୟକ କରାଯିବ । ଯାଦବ ପୁଣି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଯାତ୍ରା ଚାହିଦା ଭିତ୍ତିରେ ଘରୋଇ ଟ୍ରେନଗୁଡ଼ିକ ଉପଲବ୍ଧ କରାଯିବ । ଏହା ଦ୍ୱାରା ଫ୍ରେକ୍ୱେନ୍ସିରେ ରହୁଥିବା ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କମ୍ କରାଯାଇ ପାରିବ । ରେଳଓପର ଟ୍ରାକ, ଷ୍ଟେଶନ, ରେଳ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଏବଂ ବିଦ୍ୟୁତ ଚାର୍ଜ ବ୍ୟବହାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀଙ୍କ ଲାଗି

ଏକ ଚାର୍ଜ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରାଯିବ । ପ୍ରତିଦ୍ୱିତୀୟକ ବିଦ୍ୟୁତ ଦ୍ୱାରା ଭାରତୀୟ ରେଳପଥକୁ ଏହି କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ରାଜସ୍ୱର ଏକ ଅଂଶ ପ୍ରଦାନ କରିବେ । ପରିଚାଳନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ୯୫% ସମୟାନୁବର୍ତ୍ତତା ଏବଂ ଅନ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ନିୟମାବଳୀକୁ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ପଡିବ । ରୁଣବରା ସେବା ଏବଂ ପରପରମାମୁ ଠିକ୍ ନ ରହିଲେ ଜରିମାନା ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ ରହିଛି । ପ୍ରତି ରେଳ ଇଞ୍ଜିନରେ ଏକ ଶକ୍ତି ନିତର ଲାଗିବ ଫଳରେ କେତେ ପରିମାଣର ବିଦ୍ୟୁତ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି ତାହା ମାପିବାରେ ସହାୟକ ହେବ । ଭାରତୀୟ ରେଳପଥ ୯୫% ଟ୍ରେନ ଚଳାଇବା ନୂଆ ପଦକ୍ଷେପ ଦ୍ୱାରା ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉନ୍ନତ ସେବା, ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଏବଂ ଭଡାରେ ସ୍ୱଳ୍ପତା ପ୍ରଦାନ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି ବୋଲି ଯାଦବ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ (ବ୍ୟବସାୟ): ରାଜ୍ୟରେ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧିପାଇଛି । ଏହି ସଂକ୍ରମଣକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରଖିବାକୁ ସରକାର କୋର୍ଟଦ୍ୱାରା ଉପାଦାନ ଚଳାଇଛନ୍ତି । ଏକି ଛିଟିରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ କୌଣସି ଭ୍ୟାକ୍ସ ବାହାରି ନ ଥିବାରୁ ସରକାର ଅତ୍ୟଧିକ ପ୍ଲାଜ୍ମା ଥେରାପି ଉପଲବ୍ଧ କରିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବକିଶୋର ଦାସଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ରୁରୁବାର ଲୋକସେବା ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି । ଏହି ଥେରାପି ମାଧ୍ୟମରେ କରୋନା ରୋଗୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତି ନିରୁପଣ କରିବାକୁ ଏକ ବୈଷୟିକ କମିଟି ଗଠନ ଲାଗି ମନ୍ତ୍ରୀ ଦାସ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତି ନିରୁପଣ ସହିତ ସଫଳ ଭୂମିକା ଲାଗି ଏକ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ପ୍ରସ୍ତୁତି, ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ଏବଂ ଏଥିରେ କେଉଁ ରୋଗୀ ଉପକୃତ ହେବେ ସେନେଇ କମିଟି ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ପ୍ରଦାନ କରିବ । ଏସ୍‌ସି ମେଡିକାଲ କଲେଜ, ଅଶ୍ୱିନୀ ହସ୍ପିଟାଲ ଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କିମ୍ବ ହସ୍ପିଟାଲରେ ପ୍ରାଥମିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପ୍ଲାଜ୍ମା ଥେରାପି ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ । ଏହାପରେ ପ୍ଲାଜ୍ମା ବ୍ୟାଙ୍କ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଲାଗି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି । ବୈଠକରେ ପୂର୍ବତନ ଏମ୍‌ସ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ବରିଷ୍ଠ ଚିକିତ୍ସକ ଅଶୋକ ମହାପାତ୍ର, କିମ୍ବ ମେଡିକାଲ କଲେଜର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁବ୍ରତ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ସଚିବ ସଚିବ

- ଗୋଟିଏ ସରକାରୀ, ୩ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ହେବ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ
- ବୈଷୟିକ ଟିମ୍ ଗଠନ ଲାଗି ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ସି.କେ. ମହାନ୍ତି, ଆର୍କାପ୍ଲାନ ସି.କେ. ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସଂପର୍କିତା ପତି, ଛାତି ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଏମ୍. ଆର୍. ପଟ୍ଟନାୟକ, ଭେଷଜ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଜୟନ୍ତ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଥେରାପି ସମ୍ପର୍କରେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି ।

THANKS TO ALL HAVING TRUST US FROM LAST 10 YEARS

ORIGINAL NAVRATNA BHAVISHYA

Check Your Lucky Yantra on **NEPAL 1 TV**

Channel No. 1956

DTH Platform: 1537

TATA SKY: 848

DISH TV: 672

VIDEOCD: 783

AIRTEL: 623

BIG TV: 623

SUN: 623

also available on Join HTS-104 & AO TV (Mobile Arin) A

Lucky Yantra In Every 15 Minutes

02.07.2020	NAV RATNA	RAJARANJANI	ROYAL	CHETAK
08.30	94	80	75	32
09.00	20	49	42	69
09.30	40	64	14	05
10.00	02	18	43	80
10.30	34	82	51	60
11.00	03	08	03	53
11.30	59	92	32	85
12.00	24	38	01	67
12.30	08	97	88	11
01.00	43	17	21	03
01.30	39	81	68	45
02.00	89	74	74	96
02.30	47	82	61	23
03.00	89	31	44	15
03.30	02	73	97	69
04.00	03	91	01	82
04.30	62	81	81	01
05.00	68	96	86	08
05.30	23	89	12	49
06.00	65	33	73	11

Contact for Bulk Booking of Ring Contact for Subh Ank on This Phone Numbers : Ph.: 8657216263, 9136183911, 9967910136, 9967793681 Website : navratnayantracoupon.com goldennavratnacoupon.com

ଭୂମିହୀନ ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ 'ବଳରାମ' ୭ ଲକ୍ଷ ଚାଷୀଙ୍କୁ ୧୦୪୦ କୋଟି ରଶ ଦିଆଯିବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ (ବ୍ୟବସାୟ): ଭୂମିହୀନ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ କୃଷିରଶ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବଳରାମ ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଯୋଜନାରେ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ୧୦୪୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ରଶ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ । ଗୁରୁବାର ଲୋକସେବା ଭବନରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଅଧିକ ଟ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି । ପ୍ରାୟ ୭ ଲକ୍ଷ ଚାଷୀଙ୍କୁ ରଶ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି । ଜିଏସ୍ ଲିଆଭିଲିଟି ଗ୍ରୁପ୍ (ଜେଏଲି) ମାଧ୍ୟମରେ ଭୂମିହୀନ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ରଶ ଦେବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରରେ ଲମ୍ବକ ଏବଂ ଜିଏସ୍ ସ୍ତରରେ ଆମ୍ବା ସଂସ୍ଥା ଏହି



ସମାକ୍ଷା ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଅଧିକ ଟ୍ରିପାଠୀ ଓ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସଂଯୋଜନା କରିବେ । ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖାକୁ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଅତି କମରେ ୧୦ଟି ଜେଏଲିକୁ ରଶ ଦେବା ପାଇଁ କୁହାଯାଇଛି । ଏହା ଫଳରେ ପ୍ରାୟ ୭୦,୦୦୦ ଗ୍ରୁପ୍ ଚଳିତ ପ୍ରାୟ ୭୦୦୦ ଶାଖା ଥିବା ଜଣାପଡିଛି । ପ୍ରତି ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖାକୁ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଅତି କମରେ ୧୦ଟି ଜେଏଲିକୁ ରଶ ଦେବା ପାଇଁ କୁହାଯାଇଛି । ଏହା ଫଳରେ ପ୍ରାୟ ୭୦,୦୦୦ ଗ୍ରୁପ୍ ଚଳିତ ବର୍ଷ କୃଷିରଶ ପାଇପାରିବେ । ଗୋଟିଏ

ଗ୍ରୁପ୍ରେ ୫ ଜଣ ଚାଷୀ ରହିବେ । ବର୍ଷକୁ ୩.୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହିସାବରେ ୨ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୭ ଲକ୍ଷ ଭୂମିହୀନଙ୍କୁ କୃଷିରଶ ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି । ପ୍ରତି ଗ୍ରୁପ୍ ୧.୬୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଶ ପାଇପାରିବେ । କୃଷକ ସାଥୀ ଏବଂ ଗ୍ରାମ କୃଷି କର୍ମଚାରୀମାନେ ଗ୍ରୁପ୍ ଗଠନ କରି ସେମାନଙ୍କୁ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ସହ ସଂଯୋଜିତ କରିବେ । ରଶ ଯୋଗାଇ ଏବଂ ରଶ ପୈଠି ଆଦିରେ ସହାୟତା କରିବେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଆମ୍ବା ସଂସ୍ଥା ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବା ପାଇଁ ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି । ଭୂମିହୀନ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ଏହି ରଶ ସାଧାରଣ କୃଷି ରଶ ଆକାରରେ ଦିଆଯିବ । ଏହାର ସ୍ତୁତ ହାର

ଏବଂ ସ୍ତୁତ ରିହାତି ଆଦି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ କୃଷି ରଶ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ହେବ । ନାବାଡ଼ୀର ଓଡ଼ିଶା ମୁଖ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରବନ୍ଧକ ଏ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର କହିଛନ୍ତି ଯେ, ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ଯୋଜନା ଏକ ଅଭିନବ ପ୍ରୟାସ । ଅନ୍ୟ କୌଣସି ରାଜ୍ୟରେ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇନାହିଁ । ଏହି ଯୋଜନା ସଫଳ ହେଲେ ସମଗ୍ର ଦେଶ ପାଇଁ ଏକ ମଡେଲ ହେବ । ଏହି ବୈଠକରେ ଉନ୍ନତ କମିଶନର ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତୀକରଣ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ସୌରଭ ଗର୍ଗ, ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଅଶୋକ ମାନା, ଶାସନ ଯୋଗାଣ ଓ ଖାଉଟି କଲ୍ୟାଣ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ବୀର ବିକ୍ରମ ଯାଦବ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

DSPL-330

ନ.ବୀ.ନ. ପଟ୍ଟନାୟକ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ଲୋକସେବା ଭବନ
ଭୁବନେଶ୍ୱର

୭୧ତମ ବନମହୋତ୍ସବ ସପ୍ତାହ ପାଳନ ଅବସରରେ ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା

୭୧ତମ ବନମହୋତ୍ସବ ସପ୍ତାହ ପାଳନ ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ମୋର ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି ।

ଜୀବଜଗତ ପାଇଁ ଜଙ୍ଗଲର ମହତ୍ତ୍ୱ କେତେ ଅଧିକା ତାହା ଆପଣମାନେ ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତି । ଜୈବବିବିଧତା, ପରିବେଶ ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ସବୁଜିମା ସହିତ ନିତ୍ୟ-ବ୍ୟବହାରୀୟ ସାମଗ୍ରୀ ଗୁଡ଼ିକର ଉପଲବ୍ଧି ପାଇଁ ଆମେ ଜଙ୍ଗଲ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିଥାଉ । ଆମର ସାମାଜିକ ଓ ଅର୍ଥନୈତିକ ଜୀବନଧାରାକୁ ପରିପୁଷ୍ଟ କରିବାରେ ଜଙ୍ଗଲର ଭୂମିକା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ।

ସୁତରାଂ, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଜଙ୍ଗଲ ସୁରକ୍ଷା, କ୍ଷୟଶୀଳ ଜଙ୍ଗଲର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ସହିତ ନୂତନ ଜଙ୍ଗଲ ସୃଷ୍ଟି ଉପରେ ସର୍ବାବେକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ଆସୁଛନ୍ତି ।

ନୂତନ ଜଙ୍ଗଲ ସୃଷ୍ଟି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଚଳିତ ବର୍ଷ ରୁଲ୍ଡରେ ୧୫ କୋଟି ବୃକ୍ଷଚାରା ରୋପଣ ପାଇଁ ବିହିତ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି । ଚାରା ପ୍ରସ୍ତୁତି ଓ ବୃକ୍ଷ ରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦ୍ୱାରା ଗରିବ ଶ୍ରମିକ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟାପକ କର୍ମ ନିୟୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରିଛି ।

ବନ ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ଆପଣମାନଙ୍କୁ ମୋର ଅନୁରୋଧ ଆମର ତଥା ଆମ ଉତ୍ତରପାଞ୍ଚିକ ସ୍ତୁତ୍ତ୍ୱ ସୁନ୍ଦର ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଖାଲିଥିବା ନିକସ୍ତ୍ର ଜମି, ଘର ଚାରିପଟେ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଗଛ ଲଗାନ୍ତୁ ଓ ତାର ଯତ୍ନ ନିଅନ୍ତୁ ।

ନ.ବୀ.ନ. ପଟ୍ଟନାୟକ
(ନ.ବୀ.ନ. ପଟ୍ଟନାୟକ)

OIPR-08002/13/0002/2021

DSPL-330

ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆରୁଖ
ମନ୍ତ୍ରୀ
ଜଙ୍ଗଲ ଓ ପରିବେଶ, ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର
ଓଡ଼ିଶା

ଭୁବନେଶ୍ୱର

୭୧ତମ ବନ ମହୋତ୍ସବ ସପ୍ତାହ ପାଳନ ଅବସରରେ ମାନ୍ୟବର ଜଙ୍ଗଲ ଓ ପରିବେଶ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା

୭୧ତମ ବନ ମହୋତ୍ସବ ସପ୍ତାହ ପାଳନ ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ମୋର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି ।

ଜଙ୍ଗଲ ବିନା ଜୀବଜଗତ ବଞ୍ଚିବା ଅସମ୍ଭବ । ମାନବ ସଭ୍ୟତା ପାଇଁ ଜଙ୍ଗଲ ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ । ଏ ଦିଗରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ଜୁଲାଇ ମାସର ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହରେ ସାରା ଦେଶରେ ଆମେ ବନ ମହୋତ୍ସବ ପାଳନ କରିଥାଉ ।

ବୃକ୍ଷ ରୋପଣର ମହତ୍ତ୍ୱ ଭାରତୀୟ ସଂସ୍କୃତିରେ ସର୍ବାଧିକ । ବୃକ୍ଷରୁ ବୃକ୍ଷ, ବୃକ୍ଷରୁ ଖାଦ୍ୟ ଓ ଖାଦ୍ୟରୁ ଜୀବନ । ଅନୁଜାନ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଔଷଧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃକ୍ଷରୁ ହିଁ ମିଳିଥାଏ । କନସଂଖ୍ୟା ବିଦ୍ୱେରଣ ସହ ଶିଳ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଜଙ୍ଗଲ ଅବକ୍ଷୟର ମୂଳ କାରଣ ହେଉଛି । ଏହା ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଓ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟକୁ ଆମଗଣ କରୁଛି । ସେଥିପାଇଁ ଜଙ୍ଗଲର ସୁରକ୍ଷା ସହିତ ବ୍ୟାପକ ବୃକ୍ଷରୋପଣର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ।

ଏହାକୁ ପ୍ରତିହତ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଲାଗି ରହିଛି । ସବୁଜ ଓଡ଼ିଶା ୨୦୨୦ ଅଭିଯାନ ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ବ୍ୟାପକ ଅଞ୍ଚଳରେ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କରାଯିବାର ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ଅବକ୍ଷୟ ଜଙ୍ଗଲର ପୁନର୍ଜନନ, ଜଙ୍ଗଲର ବାହ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ନୂତନ ଜଙ୍ଗଲ ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ସମନ ବନାକରଣ, ସହରାଞ୍ଚଳ ବନାକରଣ, ଲକ୍ଷା ପାହାଡ଼ର ବନାକରଣ ଆଦି କରାଯାଇ ସବୁଜିମା ବୃକ୍ଷ ଦିଗରେ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଉଛି ।

ପବିତ୍ର ବନ ମହୋତ୍ସବ ପାଳନ ମହତ୍ତ୍ୱକୁ ହୃଦୟଙ୍ଗମ କରି ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଗଛ ଲଗାଇ ଏକ ସ୍ୱଚ୍ଛ ସବୁଜ ସୁନ୍ଦର ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟିର ସ୍ୱପ୍ନକୁ ସାକାର କରିବା ନିମନ୍ତେ ମୁଁ ଆପଣମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରୁଅଛି ।

ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆରୁଖ
(ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆରୁଖ)

OIPR-08002/13/0002/2021



ଶୁକ୍ରବାର, ୩ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୦

ମଧ୍ୟବିତ୍ତକୁ ମାଡ଼



ସମୀର ଦାଶ

ଭାରତରେ କୋଭିଡ୍-୧୯ ସଂକ୍ରମଣ ଏବଂ ଏକାଧିକ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଙ୍ଗ ଯୋଗୁଁ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଶ୍ରମିକ ଚାକିରି ହରାଇଲେ। ଏହି ସଙ୍କଟ ଭିତରେ ଗରିବ ତଥା ବଞ୍ଚିତ ବର୍ଗଙ୍କ ବଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ସରକାର ଅନେକ ଉଦ୍‌ଯତ୍ନ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଲୋକଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାରେ ୨୦ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ଦିଆଯାଇଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ଉଚ୍ଚ ବିପୁଳ ଆବେଶିତ ଅର୍ଥରାଶି ମଧ୍ୟ ଖାଉଟିକ ଲାଭ ପାଇପାରି ନାହାନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ତଥା ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅବଶ୍ୟ ଏହି ଅର୍ଥର ଏକ ସିଂହଭାଗ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଗରିବ ଲୋକଙ୍କୁ ଉପକୃତ କରିବ ବୋଲି ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଓ ସହରାଞ୍ଚଳ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରାୟତଃ କିଛି ନାହିଁ। ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ବର୍ଗ, ବିଶେଷକରି ବେତନଭୋଗୀ କର୍ମଚାରୀ ଏକ ବଡ଼ ଉପଭୋକ୍ତା ଗୋଷ୍ଠୀ, ଯେଉଁମାନେ କି ୨୦୧୪ ଓ ୨୦୧୯ରେ ମୋଦି ସରକାରଙ୍କର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ସମର୍ଥକ ଥିଲେ, ସେମାନେ ଏବେ ମହାମାରୀ ଦ୍ୱାରା ସବୁଠାରୁ ବେଶି ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆୟକର ନିୟମରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମେତ କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାରମ୍ବାର ପଦାବେଶ ଗୋଷ୍ଠୀ ଦ୍ୱାରା ସେମାନେ ବିଶେଷ କିଛି ଲାଭ ପାଇପାରି ନାହାନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ତଥା ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଗୃହୀତ ନାନା କନକଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନାରେ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଗରିବ ତଥା ଦେଶର ଶ୍ରମିକ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକ କିଛି କିଛି ସହାୟତା ପାଇଛନ୍ତି। ସମ୍ପ୍ରତି ସରକାର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଓ ଗରିବଙ୍କ ପାଇଁ ଯେଉଁ ବିପୁଳ ପରିମାଣର ଅର୍ଥରାଶି ମଞ୍ଜୁର କରିଛନ୍ତି, ତାକୁ ଦେଖି ସାଧାରଣରେ ଏହି ଧାରଣା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି ଯେ, ସରକାରଙ୍କର ସବୁ ଯୋଜନା କେବଳ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଓ ଗରିବଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ। ସେମାନେ ଏହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବିଶେଷକରି କୃଷି ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ଆମୃତ୍ୟୁ କରି ରଖିଛନ୍ତି। ପରିବାର ଚଳାଇବା ପାଇଁ ବାହାରକୁ ଯାଇ କ୍ଷେତରେ କାମ କରିବାକୁ ସେମାନଙ୍କର ଆଉ ସୁଧା ନାହିଁ କିମ୍ବା ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ବି ନାହିଁ। ଯେଉଁ ଲୋକମାନେ ସରକାରଙ୍କର ଏହି ମାରଣା ବାବଦେ ବଞ୍ଚିବାକୁ ଚାହୁଁ ନ ଥିଲେ ଏବଂ ଅଧିକ ରୋଜଗାର କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ, ସେମାନେ ନିର୍ମାଣ, ରିଅଲ୍ ଇଷ୍ଟେଟ୍, ଛୋଟବଡ଼ ବେପାର ଭଳି ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ସହରାଞ୍ଚଳକୁ ଗଲେ। ବହୁସଂଖ୍ୟକ ଶ୍ରମିକ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରୁ ସହରାଞ୍ଚଳକୁ ଯିବା ଫଳରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଚାଷଜମିରେ କାମ କରିବା ପାଇଁ କୃଷିଶ୍ରମିକଙ୍କ ଅଭାବ ଦେଖାଦେଲା। କ୍ଷେତରେ କାମ କରୁଥିବା ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଅଭାବ ଦେଖାଦେବାରୁ ଧନୀ ଜମିମାଲିକମାନେ ଅସହଜ ହେବା ଦେଖାଗଲା। ଉପା ସରକାରଙ୍କ ମହାତ୍ମା ଗଣନା ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମାଣ ନିଷ୍ପତି ରୋଜଗାର ଯୋଜନା (MGNREGS) ଏକ ଭୁଲ୍‌ପାଠିଆ ଖଣ୍ଡ ଭାବରେ କାମ କଲା। ଏହି ଯୋଜନା ଧନୀମାନଙ୍କୁ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ଦୂରରେ ରଖିବାବେଳେ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ସଂଖ୍ୟକ କାର୍ଯ୍ୟବିଧି ସପ୍ଲାଇ କରି ନ ପାରିବାରୁ ସେମାନେ ଉତ୍ତମ ଆୟ ପାଇଁ ସହରାଞ୍ଚଳକୁ ଯିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଲେ। ଏହା ଉପା ସରକାର ବିରୋଧରେ ଏକ ବଡ଼ ଧରଣର ନିରାଶା ଭାବ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ଏହି ଅସହଜ ସ୍ଥିତିରେ ଉତ୍ତମ ଆୟ ପାଇଁ (ଭାଙ୍ଗପା)କୁ ୨୦୧୪ରେ କ୍ଷମତାକୁ ଆସିବାରେ ଆଜିର ଅର୍ଥନୀତି ସାହାଯ୍ୟ କରିଥିଲା। ତେବେ କୋଭିଡ୍-୧୯ ସଂକ୍ରମଣ ପୂର୍ବରୁ ଏବଂ ପରେ ଏହି ନି ଲୋକଙ୍କୁ ସବୁର ଏହି ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ଦୂରରେ ରଖିବ ଏବଂ ବର୍ତ୍ତମାନ ମୋଦି ସରକାର ପାଇଁ ଏହା ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ପାଉଛି। ଏହି ସରକାର ବିରୋଧରେ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ବର୍ଗର କ୍ରୋଧ ପ୍ରକାଶ ପାଉଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିରନ୍ତର ଅବହେଳା ସେମାନଙ୍କୁ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ମନ ଫେରେଇ ନେବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରିଛି। କୋଭିଡ୍-୧୯ ଏବଂ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ସହରୀ ବ୍ୟବସାୟ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଘୋର କ୍ଷତି ଘଟାଇବା ପାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରଚୁର ଶ୍ରମ ଉପଲବ୍ଧ ଥିଲା। ଲୋକମାନେ କମ୍ ମଜୁରିରେ କାମ କରିବା ପାଇଁ ରାଜି ହେଉଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଶ୍ରମିକ ନିଜ ଗ୍ରାମକୁ ଚାଲିଯାଇଛନ୍ତି ଏବଂ ସେମାନେ ଫେରିବା ସମ୍ଭବନା କମ୍। ଏହାଦ୍ୱାରା ସହରାଞ୍ଚଳର ଶ୍ରମ ବଜାର କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି। ସହରାଞ୍ଚଳରେ ଏବେ କାମ କରିବା ପାଇଁ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଅଭାବ ଦେଖାଦେଇଛି। ଫଳରେ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ମଜୁରି ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ସମ୍ଭବନା ଅଛି। ସହରାଞ୍ଚଳର କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟମ ଉଦ୍ୟୋଗଗୁଡ଼ିକ ପୂର୍ବରୁ ଚାହିଦା ହ୍ରାସ ଯୋଗୁଁ ସମସ୍ୟାରେ ଥିଲେ। ସେମାନେ ଏବେ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ମଜୁରି ଦେବାକୁ ବାଧ୍ୟ। ଫଳରେ ସେମାନଙ୍କ ମଜୁରି ବିଲ୍ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟ ଆହୁରି କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେବ। ସହରୀ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ବିଶେଷକରି ବେତନଭୋଗୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ଖରାପ ଖବର ହୋଇପାରେ। ସରକାରଙ୍କ ନୀତି ସେମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ ବୋଲି ଆଶା କରି ସେମାନେ ମୋଦି ସରକାରଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ। ବିରାଟ କିଛିବର୍ଷ ଧରି ଆର୍ଥିକ ମାନ୍ଦଗତ୍ୟ ସେମାନଙ୍କର ଏହି ଆଶାକୁ ବୋହାଇ ଦେଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଫେରେଇଯିବା ଦ୍ରବ୍ୟର କ୍ରମାଗତ ମୂଲ୍ୟବୃଦ୍ଧି ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ମୋଦିସତ୍ତାକୁ ଭାଙ୍ଗିଦେଇଛି। ଏନଡିଏ ସରକାର କେବଳ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ କେନ୍ଦ୍ର କରିବା ଯୋଗୁଁ ସହରୀ ଅର୍ଥନୀତି ଅନିଷ୍ଠିତ ଭାବରେ ଠିକ୍ ହୋଇଯାଇଛି। ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକମାନେ ଅସହଜ ହେବାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ଉନ୍ନତ ବେଶିପ୍ରମାଣ ବହୁ ପୂର୍ବରୁ ସାମାଜିକ ଏବଂ ଏହା ଆଉ ପୂର୍ବପରି ଲୋକଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚାନ୍ତ କରୁନାହିଁ। ସମ୍ପ୍ରତି କୋଭିଡ୍-୧୯ର କ୍ଷତିଗ୍ରାସୀ ଏବଂ ପୂର୍ବ ଲାଭରେ ଚାଲିଆସୁଥିବା ଆକ୍ରମଣ ମୋଦି ସରକାର ପାଇଁ ବଡ଼ ଆହ୍ୱାନ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।

୨୪ ବର୍ଷ ତଳର ଧରିତ୍ରୀ

୩ ଜୁଲାଇ ୧୯୯୫

- କରାଚୀରେ ଉଗ୍ରବାଦୀଙ୍କ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନ୍ୱେଶନ ସ୍ୱରୂପ ଭ୍ରାମ୍ୟମଣୀ ଟେଲିଫୋନ୍ ଏବଂ ରେଡିଓ ପେଜି ଉପରେ ନିଷେଧାବେଶ କରାଗଲା।
- ସୁନେନ୍ଦ୍ରା କନିଷ୍ଠନର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ମାତ୍ରାସମିତ ନ୍ୟାଶନାଲ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଓସେନ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜିର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏମ୍. ରବୀନ୍ଦ୍ର ନିର୍ବାଚିତ।
- ହଲିଉଡର ପ୍ରଖ୍ୟାତ ଅଭିନେତା ୩୪ ବର୍ଷ ବୟସ୍କ କ୍ଲ୍ୟୁଗ୍ରାଫି ଯୋନାଥର ଅଭିଯୋଗରେ ଗିରଫ।

su | do | ku Puzzles by Srikanth Ghosh ସୁ-ଡୋ-କୁ

	1	8	B 4		D				
	0			1 8					E
				9 0		E 1			
4			C D				A	7	
	5					4	6 B 3		
5 2	A 0					9 C 4 7			
				3	5 A B C	D			
D		7 9	5					E	1
E				4 2				5	
	8	1 C						0 B	
0	8 B 3			1 6	2				
2		6 4	0 1 A						
					D E			C	
A		1 5	2 E	B 4					
9		C A	6 7	7	5 8 4				

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଲି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

0 9 A	6 4 7 C	8 E	3 B	1 5	0 2
0 5 8 3	2 E 4 1	9 7 D	A B	6 C	6
4 6 7 C	5 8 2 B	D E	9 0 1 A	3	
B E 2 A	9 1 7 0 3	5 6 C	8 4 D		
1 C 3 0	B D 6 5 A	4 2 8 7	9 D		
2 D 5	8 A 6 3 4 7 B	1 9 C			
8 7 1 2	E B 9 A C	6 0 5 D	3 4		
9 4 0 1	7 3 D E	5 C A 2	6 8 B		
6 3 C 4	0 D 5 B 2 1	8 E 7 A	1 9		
A B E 9	0 C 8 6 1 0 4 3	2 7 5			
3 0 9 E	1 A 5 D 8 2	C B 4 6 7			
7 A B 5	6 4 1 C 2	9 3 C E 0 D 8			
C 8 D	B 3 2 A 9	6 0 7 4 E 5 1			
E 1 4	D 8 9 0 7 B	A 5 6 3 2 C			
5 2 6 7	C 0 E 3 4	1 8 D 9 B A			

ଗତକାଲିର ଉତ୍ତର

କୋଭିଡ୍-୧୯: ଜୀବନ, ଜୀବିକା ଓ କୃଷି

୮୦ ଭାଗ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ, ଜୀବିକା କୃଷି ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ। କିନ୍ତୁ ବିପ୍ଳବନୀର ବିଷୟ ପାରମ୍ପରିକ କୃଷି ପ୍ରତି ଅନାଗ୍ରହ, ଉତ୍କୃଷ୍ଟ ଯାଇଥିବା କୌଳିକ ବୃତ୍ତି ପ୍ରତି ବିପୁଳ ହୋଇ ଜୀବିକା ଅବେଷଣରେ ଅନେକ ଯୁବ ସମ୍ଭବତାକୁ ହାତରେ ରଖିବାକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ଶିଳ୍ପପତି, ଠିକାଦାରମାନଙ୍କ ଶୋଷଣର ଶିକାର ହୋଇ ସ୍ୱଳ୍ପ ସମୟରେ ନିଜର ଶ୍ରମଦାନ କରି ନିଜ ପରିଚୟକୁ ହଜାଇ ଦେଇଥିଲେ। ସାହୁକାରୀ ପରିଶ୍ରମୀ ସାଙ୍ଗକୁ ଭଡ଼ା ଘରେ ନିଷ୍ପତ୍ତ ଭାବରେ ଅବସାଦରେ ଜୀବନ ବିତାଉଥିଲେ। ଏ ମହାମାରୀ କରୋନା ପ୍ରଭାବରେ ନିଜର ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଜୀବିକାକୁ ଜଳାଖିଳ ଦେଇ ଫେରିଆସିଛନ୍ତି ନିଜ ଜିଗାମାଟିକୁ, ମା' କୋଳକୁ। ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସମୟ ଆସିଛି ଆମୃତକର କରିବାର, ନିଜର ପରିଚୟ ଖୋଜିବାର। ଏଠାରେ ମୁଁ ଗୋଟିଏ କଥା କହି ରଖିବାକୁ ଚାହୁଁଛି, ଯେତେବେଳେ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ କୌଣସି ସମସ୍ୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ନ ଥିଲା ସେ ସମୟରେ ଭାରତ କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ଅଗ୍ରଣୀ ସଭ୍ୟତା ଭାବରେ ପରିଗଣିତ ହେଉଥିଲା। ଭାରତବର୍ଷରେ କୃଷି ସମ୍ପନ୍ନ ଉତ୍ପାଦନ ଓ ଆବିଷ୍କାର ରାମାୟଣ, ମହାଭାରତଠାରୁ ଆରମ୍ଭକରି ସିନ୍ଧୁ ସଭ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପରିସୀମା। ମାନବ ସଭ୍ୟତାର ପ୍ରାଥମିକ ଏବଂ ମୌଳିକ ବୃଦ୍ଧି ବା ଜୀବିକା ହେଉଛି କୃଷି। ଦେଖନ୍ତୁ, ଆପଣ ସକାଳୁ ଉଠି, ବିଛଣା ଛାଡ଼ନ୍ତି, ଆପଣଙ୍କର କେଉଁ ବିଛଣା, ତୁଳା, କଟା... ଏ ସବୁ କୃଷିଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟ। ତା' କିମ୍ବା କଫି ପିଅନ୍ତି। ତା' ସହିତ ବିଷ୍ଣୁ ଖାଆନ୍ତି, ମାନେ କ୍ଷୀର, ଚିନି, ମଇଦା ଇତ୍ୟାଦି... ଯୁଗିପରେ କୃଷି। ଗାଧୋଇବା ସମୟରେ

ଆପଣମାନେ ଯାହା ବି ସାବୁନ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି, ନିମ୍, ଆଲୋଭେଇ, ଫ୍ଲୋରାଇ, ଟୁଥ୍ ପେଷ୍ଟ କିମ୍ବା ଶାମୁ, ଏହିସବୁ ମଧ୍ୟ କୃଷିଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟ। ଆପଣ ପିନ୍ଧୁଥିବା ପାଖାପାଖି ଶାର୍ଟ ଶୋର୍ଟ ନା ? ତା' ଛଡ଼ା ବଡ଼ ବଡ଼ ଭଣ୍ଡାର ଘର ଦେଖୁଥିବେ, ନ ହେଲେ ଡ୍ୟାମ୍, କୋନାଲ, ବଡ଼ ବଡ଼ କଳକାରଖାନା ଏହି ସବୁଥିରେ ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିବା କଞ୍ଚାମାଲ ସବୁ କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରୁ ହିଁ ଆସିଛି। କୃଷି ବିନା, କୃଷିଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟ ବିନା ଆମେ ଗୋଟାଏ ବି ନିମ୍ନ ମଧ୍ୟ ବଞ୍ଚିବା କଷ୍ଟକର। ଆଉ ଏ ସବୁ କୃଷିଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟର ଉତ୍ପାଦକ କିଏ, କୃଷକ ମାନେ ସାଧାରଣ ଗଣ୍ୟ। ମୋର ଏ କଥା ଲେଖିବାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଗୋଟିଏ ସାଧାରଣ ଗଣ୍ୟର ମହତ୍ତ୍ୱ ଆମ ଜୀବନରେ କେତେ ତାହା ଆପଣମାନେ ଅନୁଭବ କରନ୍ତୁ। ଆଜି ସାରା ବିଶ୍ୱର ଅର୍ଥନୀତି ଏକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ମଧ୍ୟ ଦେଇ ରହି କରୁଥିବା ବେଳେ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନଙ୍କ ମତରେ ଭାରତର ଅର୍ଥନୀତି ଉପରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଲେ ମଧ୍ୟ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ କୃଷି ଉତ୍ପାଦନ ଦ୍ୱାରା ହିଁ ଏହାର ପୁନଃ ଭରଣା କରାଯାଇପାରିବ। ଏ ପରିସ୍ଥିତିରେ ମୋର କହିବାର କଥା, ସେତେବେଳର ବିପର୍ଯ୍ୟୟ କୃଷି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବେ ନାହିଁ। ଆଧୁନିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ, ସମ୍ପ୍ରସାରିତ ଜଳସେଚନ ସୁବିଧା, ବୈଷୟିକ ଚାଳିନୀ, କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟାର ପ୍ରୟୋଗ, ସରକାରଙ୍କ କୃଷକ କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସହଯୋଗ ଇତ୍ୟାଦି ମଧ୍ୟମରେ ଓଡ଼ିଶାର କୃଷି ଆଜି ବିକଶିତ। ଗଲା ଦଶ ବର୍ଷରେ ଓଡ଼ିଶାର ଖାଦ୍ୟଶସ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନର ବୃଦ୍ଧିକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କଲେ ଆପଣମାନେ ତାହା ଜାଣିପାରିବେ।

ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ମୋର ନିଜ ରାଜ୍ୟକୁ ନିଜ ଜିଗାମାଟିକୁ ଫେରି ଆସିଥିବା ପ୍ରତ୍ୟାସୀମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ ସେମାନେ ହତୋତ୍ସାହିତ ନ ହୋଇ ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରନ୍ତୁ। ପଞ୍ଜୀକରଣ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଚାଳିକାରେ ଶ୍ରମିକ, କୃଷିଜାତ ଶ୍ରମିକ, ଚାକିରିଆ ଇତ୍ୟାଦି ଶ୍ରେଣୀଭୁକ୍ତ କରାଯାଉଛି। ଯେଉଁମାନେ କୃଷିଜାତ ଶ୍ରମିକ କଳକାରଖାନା ଚାଲିଲେ ସେମାନେ ଫେରିଯାଇପାରିବେ। ତଥାପି ସେମାନଙ୍କ କୃଷିଜାତୀୟ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଯୋଜନାମାନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଉଛି କୃଷି କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଥିବା କୃଷି ଶ୍ରମିକର ଅଭାବ ପୂରଣ କରିବା ଲାଗି ପ୍ରତ୍ୟାସୀ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କର ଯୋଗଦାନ ରହିଲେ ସେମାନେ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳରେ କୃଷି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସହିତ ସମ୍ପାଦନ ସହ ବଞ୍ଚିପାରିବେ। କୃଷି କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟାସୀ ଶ୍ରମିକମାନେ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ନିଜର ଶ୍ରମଦାନ କରିପାରିଲେ ଖାଦ୍ୟଶସ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନରେ ନିଜେ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ହେବା ସହିତ ରାଜ୍ୟର ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦାନ କରିପାରିବେ। ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଜଳାଳ ଅଧିକାର ଆଇନ, ଓଡ଼ିଶା ଭୂସଂସ୍କାର ଆଇନ ମାଧ୍ୟମରେ ଭୂମିହାନଙ୍କୁ କୃଷି କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଗଣ୍ୟ ଜମି ଯୋଗାଇଦେବା ତଥା ଭାଗଗଣ୍ୟକ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରି ରଖିଛନ୍ତି। ଜମି, ଜଳ, ଜଙ୍ଗଲ, ଜଳ ଏବଂ ଜନ- ଏହି ପାଞ୍ଚ 'ଜ'ର ସମ୍ପଦରେ ଓଡ଼ିଶାର ମାଟି ଭରପୁର। ଏହାର ସବୁପ୍ରୟୋଗ ତଥା ସମ୍ପଦିତ ପରିଚାଳନାରେ ନିଜକୁ ନିୟୋଜିତ କରିପାରିଲେ ଆମର ଜୀବନ ସୁରକ୍ଷିତ ରହିବ। ସହିତ ଜୀବିକା ମଧ୍ୟ ସୁରକ୍ଷିତ ରହିପାରିବ। ସ୍କୁଲ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା



ଡ. ଦାସନ୍ତୀ ମହାନ୍ତି

ସୁଖାତ ସିଂ ରାଜପୁତଙ୍କ ପରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପଠନୀୟକ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ସମଗ୍ରକୁ ବେଦନାବ୍ୟୟତ କରିଦେଇଛି, ତୁହେଁ ଉପାୟମାନ ମୋଧାବା ଛାତ୍ର ଥିଲେ। ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ କ୍ୟାରିୟର ଛାଡ଼ି ସ୍ୱଳ୍ପଭାଗରେ ଗ୍ଲାନସର ଦୁନିଆକୁ ଆସିଥିଲେ। ଖୁବ୍ କମ୍‌ମୂଲ୍ୟ ଭିତରେ ନିଜ ପ୍ରତିଭା ଦର୍ଶନ କରି ବେଶି ମାଁ କମେଇ ପାରିଥିଲେ। ପ୍ରତିଯୋଗିତାପୂର୍ଣ୍ଣ ରାସ୍ତାରେ ଝଟୁଝଟା ଓ କ୍ଷତ୍ରଧନୁର ଶିକାର ହୋଇ ଅବସାଦଗ୍ରସ୍ତ ହେଲେ। ଏତେ ପ୍ରତିଭାଶାଳୀ ହେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ସେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ନାହିଁ ବିଷାଦବାଦକୁ। ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଙ୍ଗରେ ଆହୁରି ଘନୀଭୂତ କଲା ତାଙ୍କ ମାନସିକ ଚାପ। ଶେଷରେ ସେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଲେ। ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପଠନୀୟକ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିଭାବାନ ଛାତ୍ର। କୃତ୍ତିତ୍ୱର ସହ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ପାଠ ପରେ ବାଙ୍ଗାଳୋରେ ରହୁଥିଲେ ଚାକିରି ସମ୍ପାଦନରେ। କରୋନାଜନିତ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଙ୍ଗ ସମୟରେ ବାଙ୍ଗାଳୋରକୁ ଫେରି ହୋମ୍ କ୍ୱାରାଣ୍ଟାଇନରେ ଥିଲେ। ତାଙ୍କ ପୁରସ୍କାରକାରୀ ନୋଡ଼ରେ ସେ ନିଜ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବ୍ୟର୍ଥତା ହିଁ ଆତ୍ମହତ୍ୟାର ହେତୁ ବୋଲି ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ସୁଶୀଳ ଉଚ୍ଚବର୍ଗର ଥିବାବେଳେ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଥିଲେ ନିମ୍ନ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ବର୍ଗର। ତୁହେଁଙ୍କର ଖାଦ୍ୟ, ବସ୍ତ୍ର ଓ ବାସଗୃହର ଅଭାବ ନ ଥିଲା, ଆହୁରି ବର୍ଷେ କାଳ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଙ୍ଗ ରହିଲେ ବି ଏ ତୁହେଁଙ୍କର ଖାଇବା ପିନ୍ଧିବା ରହିବାରେ କିଛି ଅସୁବିଧା ହୋଇ ନ ଥାନ୍ତା, ତଥାପି ଏମାନଙ୍କୁ ଅବସାଦ ଗ୍ରାସକଲା। ଜୀବନକୁ ଭଲ ପାଇପାରିଲେ ନାହିଁ। ବଞ୍ଚିବା ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ତୁହେଁଙ୍କ ହୋଇପାରିଲା। ପୁତ୍ର ଚାହିଁଲେ ଜୀବନକୁ। ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଙ୍ଗ ଅଡ଼େ ନୁଆ କରି ଜୀବନକୁ ଗଢ଼ିବାର ପ୍ରୟାସ କଲେ ନାହିଁ। ଇଣ୍ଡେ ଆରମ୍ଭ ମାତ୍ର। ଶୁଣିବ କରନ୍ତୁ, ଆଉ ଏପରି ହୃଦୟବିଚାରକ ଖବର ନ ଆସୁ। ଏକଠୁ ଶେଷ ହୋଇଯାଉ ଏ ସାମାଜିକ ସଙ୍କଟ। ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଙ୍ଗ ଭାରତୀୟ ଅର୍ଥନୀତିକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ କରିଦେଇଛି। ରାସ୍ତାଘାଟରେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଦରିଦ୍ର ନିରନ୍ତର ଜନତାଙ୍କର ତହଳ ବିକଳ ଛାଡ଼ିଦେବା ଦୃଶ୍ୟ କେବେ କେଉଁ କାଳ ଦେଖା ନ ଥିଲା। ସାରା ଭାରତରେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଶୂନ୍ୟବିତ୍ତ ମଣିଷ ଯାହାର ମୂଢ଼ ଉପରେ ଛାତ ନ ଥିଲା, ଖାଇବା ପାଇଁ ଦାନା ନ ଥିଲା, ତଥାପି ବଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଯେପରି ତହଳ ବିକଳ ହେଉଥିଲେ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଆମର ଯଥେଷ୍ଟ ଶିଖିବାର ଅଛି। ସେମାନେ ଜୀବନ ପାଇଁ ଧାଉଁଥିଲେ। ସେମାନେ ଯେପରି ଜୀବନକୁ ଭଲ ପାଇଛନ୍ତି ଆମେ ପାର ନାହିଁ। ନିରାଶ୍ୟବୋଧ, ଅନିଷ୍ଠିତ ଭବିଷ୍ୟତ,

ଆତଙ୍କପ୍ରଦ ବର୍ତ୍ତମାନ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଜୀବନ ପ୍ରତି ମମତା ଛାଡ଼ି ନେଇପାରି ନ ଥିଲା, ବଞ୍ଚିବାର ମୋହ ସେମାନଙ୍କୁ ଭୋକଶୋଷରେ ଖାଲି ପାଦର ସାହାଯ୍ୟରେ ଶହ ଶହ କିଲୋମିଟର ଚାଲିବାର ଯେଉଁ ପ୍ରେରଣା ଦେଲା ତାହା ଅତୁଳନୀୟ। ଜୀବନବିପୁଷ୍ଟ ମଣିଷ ପାଇଁ ଏହା କମ୍ ଉପାଦେୟ ନୁହେଁ। ଜୀବନର ଅନ୍ୟତମ ସଂଘର୍ଷ, ସଫଳତା ଓ ବିଫଳତା ଉଭୟ ଜୀବନକୁ ମହିମାମଣ୍ଡିତ କରିଥାଏ। ଯେ ବିଫଳତାର ସ୍ୱାଦ ଚାଖିନାହିଁ ସଫଳତା ତା' ପାଇଁ ଅବସାଦକର। ବିଷ୍ଣୁବିଜୟ ଆଲୋକଦାଣ୍ଡର ସହାୟତା ଧରି ବିଜୟ ଲାଭ କରିପାରିଲେ ଶେଷରେ କାହିଁ ପକେଇଥିଲେ, କାରଣ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଆଉ କିଛି କରିବାକୁ ଭୂମି ନାହିଁ। ସେହିପରି ସାମାନ୍ୟ ବିଫଳତାରେ ବିଚଳିତ ହୋଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବିଲେ ସଫଳତାର ରାସ୍ତା ଚିରକାଳ ପାଇଁ ବନ୍ଦ ହୋଇଯିବ। ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ବିଳାସମୟୀ ନାରୀ ଡାଏନା, ଯିଏ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାଳରେ ଦୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ, ସେ ଦୁର୍ଦ୍ଦିଗ ପୂର୍ବରୁ ପାଞ୍ଚଅଧ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପ୍ରୟାସ କରିଥିଲେ। ସଫଳତାର ଶୀର୍ଷ ସାମାନ୍ୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ଅଭିନେତା ରବିନ୍ ଓଲିଅମ୍ ଓ ଗାୟକ ବେଣ୍ଟରନ୍ ଅବସାଦପୀଡ଼ିତ ହୋଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ ଅଭିଳାଷ ଚରିତ୍ରୀ ହୋଇଗଲେ ଜୀବନର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସରିଯିବା ପରି ଲାଗେ। ବ୍ୟକ୍ତି ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରି ବସେ। ଉଚ୍ଚାଭିଳାଷ ଚରିତ୍ରୀ ହୋଇ ନ ପାରିଲେ ମଣିଷର ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପ୍ରବୃତ୍ତି ଜାଗେ। ମାର୍ଟିନ୍ ଲୁଥର କିଙ୍ଗ୍ ୧୩ ବର୍ଷ ବୟସରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ହ୍ୟାରି ପୋଟର ଲେଖକ ଜେ.କେ. ରାଓଲିଂ ମଧ୍ୟ ସେହି ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ଏବେ ବିଶ୍ୱରେ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ବିକ୍ରି ହେଉଛି ତାଙ୍କ ବିଚ୍ଚିତ ପୁସ୍ତକ। ଜନ୍ କିରସ୍ ମଧ୍ୟ ସୁଧାବନ୍ଧୁରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରି ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ, ପରବର୍ତ୍ତୀ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସେ ଇଂଲଣ୍ଡ ସାହିତ୍ୟରେ ଜଣେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କବି ହେବାର ପ୍ରସିଦ୍ଧି ଲାଭ କରିଥିଲେ। ଲର୍ଡ୍ କ୍ଲାଇଭ୍ ଅନୁରୂପ ଉଦ୍ୟମ କରି ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ପରେ ଭାରତ ଆସି କିଛି ଦିନ ପ୍ରଶାସକ ଭାବରେ ସୁନା ଅର୍ଦ୍ଧନ କରିଥିଲେ। ଏମିତି ଅନେକ ସଫଳ ମଣିଷ ଅଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମକୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ପରେ ସଫଳତାର ଶୀର୍ଷ ସ୍ଥାନକୁ ଯାଇପାରିଥିଲେ। ତୁଳାଭାଗ୍ୟ ଯଦି ସେମାନଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥାନ୍ତା ସେମାନଙ୍କ ଅବଦାନକୁ ମଣିଷ ସମାଜ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥାନ୍ତା। ଜୀବନ ଖୁବ୍ ସୁନ୍ଦର। କେବଳ ବଞ୍ଚିଗାଣିଲେ ହେଲା। ବଞ୍ଚିବାର କଳାକୌଶଳ ହାସଲ କରିବା

ଏମିତି କିଛି ବଡ଼ କଥା ନୁହେଁ। ଜୀବନକୁ ଅତିଶୟ ଭଲ ପାଇଲେ, ଜୀବନ ପ୍ରତି ମମତା ଜାରିଲେ ଆପେ ଆପେ ବଞ୍ଚିବାର ବାଟ ପିଚିଯାଏ। ମହାଭାରତ ମୁଢ଼ରେ ଅର୍ଜୁନ ଆତ୍ମାହତ୍ୟାକରଣ ଶତ୍ରୁ ପକ୍ଷରେ ଦେଖି ସେମାନଙ୍କୁ ବଧ କରିବାର ସ୍ୱପ୍ନରେ ବିଷାଦଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ବୁଝେଇବା ପାଇଁ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କୁ ୧୮ ଅଧ୍ୟାୟ ଗାତାର ସମ୍ପାଦନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ସେଇ ଗାତା ଏବେ ଅବସାଦଗ୍ରସ୍ତ ମଣିଷମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସମ୍ପଦ ହୋଇ ରହିଛି। ଅର୍ଜୁନ ଯିଏ ବିଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ ଅବସାଦଗ୍ରସ୍ତ ମଣିଷ ସେଇ ଗାତାର ପ୍ରଭାବରେ ବିଶ୍ୱର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଯୋଦ୍ଧାର ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିଲେ। ଆମ ଜୀବନଧାରାକୁ ଶୁଖିଳିତ କରିବା ପାଇଁ ଆମ ପାଖରେ ତୁଳସି ଅମୂଲ୍ୟ ସମ୍ପଦ ଆମ ପୂର୍ବ ପୁରୁଷମାନେ ଛାଡ଼ିଦେଇ ଯାଇଛନ୍ତି, ଗୋଟିଏ ହେଲା ରାମାୟଣ ଓ ଅନ୍ୟଟି ମହାଭାରତ। ରାମାୟଣ କେମିତି ବଞ୍ଚିବାକୁ ହୁଏ ସେକଥା କହେ। ନୀତି ନିୟମର ପରିସର ଭିତରେ ରହି ସତ୍ୟରକ୍ଷା, ରାଜାର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ, ଭାଇ, ପୁତ୍ର, ପତ୍ନୀ, ମାଆମାନଙ୍କର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଆଦି କଥା, ବହୁ ଓ ସେବାକାରୀଙ୍କର ଦାୟିତ୍ୱ ଓ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ କଥା କହେ। କିନ୍ତୁ ମହାଭାରତରେ ଏହି ସବୁ ପରିସ୍ଥିତିକୁ କୌଶଳପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପାୟରେ କେମିତି ଅତିକ୍ରମ କରିବାକୁ ହୁଏ, ସବୁବାଧା ବଞ୍ଚନକୁ ସହାୟତା ଦର୍ଶନ ଦେଇ କେମିତି ଜୀବିକାକୁ ହୁଏ ସେ କଥା ରହିଛି। କେତେବେଳେ ଜୀବନ ପାଇଁ କେଉଁ ପ୍ରକାର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସ୍ଥିର କରାଯିବ ସେ କଥା ସମୟ କହିବ। ଗୋଟାଏ ବିଶ୍ୱରେ ଅଟକିଗଲେ ଜୀବନ ତୁଟୁ ଲାଗେ। ସମାଜ ଭୟ ଦେଖାଏ। ସମସ୍ୟା କାଲ ହୋଇ ଆମକୁ ଗ୍ରାସ କରିବ। ଆମେ ବିଧିପୂ ହେଇଯାଉ। ଆମେ ଜୀବନ ରହିବା। ପ୍ରତିକୃତ ପରିସ୍ଥିତିର ଗତିବିଧି ଦେଖି ଆମର କାର୍ଯ୍ୟପଦ୍ଧତା ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ହେବ। କରୋନା ଜୀବନକୁ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ କରିଦେଇଛି। କିନ୍ତୁ ଆମେ ସେଇଠି ଅଟକିଯିବା ନାହିଁ। ଆମକୁ ପରଶ୍ୱର ସହଯୋଗରେ ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳ ହୋଇ ଆବଶ୍ୟକତାର ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ହେବ। ଆମକୁ ପୂଣି ନିରନ୍ତର ପୁନଃ ଅଧିକାର ଦେବାକୁ ହେବ। ଆମକୁ ଜୀବିକାଙ୍କ ହାତକୁ କାମ ଦେବାକୁ ହେବ। ସେଥିପାଇଁ ଆମେ ବ୍ୟକ୍ତ ମନୋବଳ ଓ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ। ମନୋବଳ ଦୃଢ଼ ଥିଲେ କୌଣସି ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଆମକୁ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ କରିପାରିବ ନାହିଁ। ଉଚ୍ଚ ବ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଫ୍ଲେକ୍ସୋରରୁ ହଟିଲା ୫୯ ଚାଇନା ଆପ୍

ହିରୋ ଆଣିଲା ଏକ୍ସଟ୍ରିମ ୧୬୦ ଆର୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭



ହିରୋ ମୋଟୋକର୍ପ ଲିମିଟେଡ୍ ପକ୍ଷରୁ ଗୁଆଁ ଏକ୍ସଟ୍ରିମ ୧୬୦ ଆର୍ ମଡେଲର ବଜାର ପ୍ରବେଶ ହୋଇଛି।

ବଲିଷ୍ଠ ଡିଜାଇନ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ବେଶ୍ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବ ବୋଲି କମ୍ପାନୀର ଗ୍ଲୋବାଲ ପ୍ରଡକ୍ଟ ମ୍ୟାନିଜର ମାଲୋ ଲୋ ମାସନ କହିଛନ୍ତି।

ୟୁକୋ ବ୍ୟାଙ୍କର ନୂତନ ଆଞ୍ଚଳିକ ମୁଖ୍ୟ ଭୂବନେଶ୍ୱର, ୨୭ : ଯୁକୋ ବ୍ୟାଙ୍କ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଞ୍ଚଳର ନୂତନ ଆଞ୍ଚଳିକ ମୁଖ୍ୟ ଭାବେ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ଅନୁପାଳନ କେନା ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଚିକିତ୍ସକ ସମେତ ୫୯ ଚାଇନା ଆପ୍ ଉପରେ ସରକାର ନିଷେଧ କରିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ଆପ୍ ଉପରେ ନିରବର ଭିତରେ ଚର୍ଚ୍ଚା କରାଯାଉଥିବା ଗୁରୁତ୍ୱ କହିଛନ୍ତି।



ସାର୍ବଭୌମିକ, ନିରାପତ୍ତା ଏବଂ ସଂହତି ପ୍ରତି ବିଧି ପୂର୍ଣ୍ଣ ସରକାର ଏହାକୁ ହଟାଇ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଆପ୍ ଉପରେ ବ୍ୟବହାର ଉପରେ ନିରବର ଭିତରେ ଚର୍ଚ୍ଚା କରାଯାଉଥିବା ଗୁରୁତ୍ୱ କହିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ତେଜଲପରଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

ବର୍ତ୍ତମାନ ଅଫିସିଆଲ ହୋଇଥିବା ବେଳେ କାମ କରିବା ବନ୍ଦ କରି ଦେଇଛି। ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ବ୍ୟାନ୍ ବିରୋଧରେ କୌଣସି ଆଇନଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଚିକିତ୍ସକ ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି।

ମଙ୍ଗଳଦୀପ ଅଗରବତ୍ତିର ବ୍ରାଣ୍ଡ ଆୟାସାତର ହେଲେ ବାବୁସାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭



ଆଇଟିସିର ମଙ୍ଗଳଦୀପ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ଅଗରବତ୍ତିର ବ୍ରାଣ୍ଡ ଆୟାସାତର ଭାବେ ଓଡ଼ିଆ ଅଭିନେତା ବାବୁସାନ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି।

ଏହା ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ରଙ୍ଗରେ ଏବଂ ୨ଟି ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ବାମ୍ବା ସହ ବଜାରରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଛି। ଆଇଟିସିର ଅଗରବତ୍ତି ଚଳିତ ସମୟ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଭାବେ ରାୟଭରମ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଏହା ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି।

କୋଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ୩ ଦିନିଆ ଧର୍ମଘଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭

ବାଣିଜ୍ୟିକ କୋଲିଆ ଖଣି ବିରୋଧକରି କୋଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଶ୍ରମିକ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୩ ଦିନିଆ ଧର୍ମଘଟ ଚଳାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

ହୋଣ୍ଡାର ନୂଆ ଡବ୍ଲୁଆର୍-ଭି ବଜାରରେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ (ବୁଧବେ)



ହୋଣ୍ଡା କାର୍ଯ୍ୟ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ (ଏସ୍.ଏଲ.ଏଲ.) ପକ୍ଷରୁ ନୂଆ ହୋଣ୍ଡା 'ଡବ୍ଲୁଆର୍-ଭି' ରୁପବାର ଭାରତ ବଜାରରେ ପ୍ରବେଶ କରାଯାଇଛି।

ବଜାର ପ୍ରବେଶ କରାଇ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଖୁସି ବୋଲି ଯେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ନୂଆ ଲୁକ୍ ଏବଂ ପିଟର ଏକ୍ସର ସାମିଲ କରାଯାଇଛି।

ରାଜ୍ୟ ଖବର

ଭାରତୀୟ ଭଙ୍ଗାଘର ବୁଲି ଦେଖିଲେ ଅଧିକାରୀ

ଲୋକସିଂହା, ୨୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଆରକ୍ଷକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଭାରତୀୟ ଭଙ୍ଗାଘର ଗତବର୍ଷ ବର୍ଷାରେ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଛି।



ଭଙ୍ଗାଘର ଭାରତୀୟ ଭଙ୍ଗାଘର ବୁଲି ଦେଖିଛନ୍ତି।

ପଞ୍ଚାଳି ବୁଝିଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ଭଙ୍ଗାଘର ଦେଖି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦୁଃଖପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

CUTTACK MUNICIPAL CORPORATION "e" PROCUREMENT NOTICE Tender ID : 2020_ORULB_61813 Tender Call Notice No. 2928 (PW) Date.02.07.2020

ZILLA SWASTHYA SAMITI, BOUDH Office of the Chief District Medical & Public Health Officer, Boudh Advt No.-1624 Date:01.07.2020 CONTRACTUAL RECRUITMENT UNDER NHM (In-house)

ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର, ପିଜି କାଉନସିଲ୍ ଚେୟାରମ୍ୟାନଙ୍କ ସମେତ ୬ ପଦବୀ ପୂରଣ ହେଲା

ବଲାଙ୍ଗୀର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ଦୀପକ କୁମାର ବେହେରା ଗୁରୁବାର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର, ପିଜି କାଉନସିଲ୍ ଚେୟାରମ୍ୟାନ ସମେତ ୬ଟି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦବୀରେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛନ୍ତି।



ରାଜ୍ୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ।

ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ପ୍ରଫେସର ଡ. ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ସିଂହା ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ନବନିଯୁକ୍ତ ପ୍ରଫେସରମାନେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପୂର୍ଣ୍ଣକାଳୀନ ନିଯୁକ୍ତି ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରତ ରହିବେ ବୋଲି ନିଯୁକ୍ତି ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

Table with 7 columns: S.No., Sl. No., Date, Amount, Name, etc. containing recruitment details.

GOVT. OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, NORTH EASTERN RURAL WORKS CIRCLE, KEONJHAR 'e' Procurement Notice for Bridge Work

THE ODISHA MINING CORPORATION LIMITED OMC House, Bhubaneswar-751001, Odisha CIN: U13100OR1956SGC000313, www.omcltd.in NOTICE INVITING TENDER No. 07/OMC/C/CT/2020

OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, CHITRAKONDA No.1487/2020 Dated:02.07.2020 CORRIGENDUM

ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ବିନିକା, ଜିଲ୍ଲା- ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର (ବିଜ୍ଞାପନ) ଏତଦ୍ୱାରା ବିନିକା ତହସିଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନିମ୍ନଲିଖିତ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ, ଯେଉଁ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ରୋଡ୍ ଉପରେ ଅର୍ଥ ବିନିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି, ସେମାନେ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟପତ୍ର ଧରି ଖବର ପ୍ରକାଶିତ ହେବାର ୭ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ବିନିକା ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଉପସ୍ଥିତ ହେବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଉଛି।

Your classified advertisement published in Dharitri will be listed free in Dharitri online edition : www.dharitri.com



ରଥାରୁଠା ଠାକୁରଙ୍କୁ ଭୋଗ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଛି ।



ବଡ଼ଦାଣ୍ଡର ସିଂହଦ୍ୱାର ସମ୍ମୁଖରେ ରଥାରୁଠା ଠାକୁର ।



ରଥ ଉପରକୁ ଦାରୁଦିଅଁଙ୍କ ସୁବର୍ଣ୍ଣ କିରୀଟ ଅଣାଯାଇଛି ।



ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ହସ୍ତ ଓ ପଦମା ।



ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କ ଶ୍ରୀଚକ୍ର ।



ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କ ସୁବର୍ଣ୍ଣ କର୍ଣ୍ଣ ।



ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନେ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ସୁନାବେଶ ସୁପରିଚାଳନା ନେଇ ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରୁଛନ୍ତି ।

ଅଧରପଣା: ପୂର୍ବେ ହେଉଥିଲା ୧୨ ହାଣ୍ଡି ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ନୀରବତାର ରାଜୁତି

ପୂରୀ ଅଧିକ, ୨୭:

ପ୍ରତିବର୍ଷ ହେଉଥିବା ରଥଯାତ୍ରା ଅପେକ୍ଷା ଏଥର ଯୋଗ୍ୟତା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମହାମାରୀ କରୋନା ବିଭୀଷିଣା ମଧ୍ୟରେ ଏଥର ରଥଯାତ୍ରା ହେବ ନା ନାହିଁ ତାକୁ ନେଇ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନିଶ୍ଚିତତା ଲାଗିରହିଥିଲା । ଶେଷରେ ଭକ୍ତଶୂନ୍ୟ ରଥଯାତ୍ରା ଲାଗି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ସର୍ବମୂଳକ ରଥଯାତ୍ରା ବୋଧହୁଏ । ଭିତ୍ତିମଧ୍ୟରେ ନବଦିନାତ୍ମକ ଯାତ୍ରା ସରି ଗୁରୁବାର ରଥ ଉପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଅତ୍ୟନ୍ତ ମନୋରମ ସୁନାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ଶୁକ୍ରବାର ତିନିରଥ ଉପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ଅଧରପଣା ଭୋଗ । ରଥାରୁଠା ଠାକୁରମାନଙ୍କ ଅଧର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଶୈଳୀରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ମାଟିହାଣ୍ଡିରେ ହେଉଥିବା ପଣା ଭୋଗକୁ ଅଧରପଣା କୁହାଯାଏ । ତେବେ ପୂର୍ବରୁ ୧୨ ହାଣ୍ଡି ଅଧରପଣା ହେଉଥିବା ବେଳେ ଏବେ ୯ ହାଣ୍ଡି ହେଉଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଗବେଷକ ଡ. ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାଶ କୁହନ୍ତି, ପୂର୍ବେ ବାହୁଡ଼ା ଦଶମୀ ଦିନ ତିନିହାଣ୍ଡି, ଏକାଦଶୀ ତିଥିରେ ତିନିହାଣ୍ଡି, ଦ୍ୱାଦଶୀ ଦିନ ତିନିହାଣ୍ଡି ଏହିପରି

୯ ହାଣ୍ଡି ଓ ଶ୍ରୀବଳଭଦ୍ରଙ୍କ ରଥରେ ରାମ ଓ କୃଷ୍ଣଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ୨ ହାଣ୍ଡି (ସାନ) ଏବଂ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ରଥରେ ମଦନମୋହନ ଠାକୁରଙ୍କ ପାଇଁ ୧ ହାଣ୍ଡି (ସାନ) କ୍ରମରେ ସମୁଦାୟ ୧୨ ହାଣ୍ଡି ଅଧରପଣା ଭୋଗ ହେଉଥିଲା । କିନ୍ତୁ ସମ୍ପ୍ରତି ତିନିରଥ ପାଇଁ କେବଳ ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ସମୁଦାୟ ୯ ହାଣ୍ଡି ଅଧରପଣା ଭୋଗ ହେଉଛି । ରାଜବଦାସ ମଠ, ବଡ଼ଓଡ଼ିଆ ମଠ ଏବଂ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ନବଦିନାତ୍ମକ ଯାତ୍ରା ସରି ଗୁରୁବାର ରଥ ଉପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଅତ୍ୟନ୍ତ ମନୋରମ ସୁନାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ଶୁକ୍ରବାର ତିନିରଥ ଉପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ଅଧରପଣା ଭୋଗ । ରଥାରୁଠା ଠାକୁରମାନଙ୍କ ଅଧର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଶୈଳୀରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ମାଟିହାଣ୍ଡିରେ ହେଉଥିବା ପଣା ଭୋଗକୁ ଅଧରପଣା କୁହାଯାଏ । ତେବେ ପୂର୍ବରୁ ୧୨ ହାଣ୍ଡି ଅଧରପଣା ହେଉଥିବା ବେଳେ ଏବେ ୯ ହାଣ୍ଡି ହେଉଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଗବେଷକ ଡ. ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାଶ କୁହନ୍ତି, ପୂର୍ବେ ବାହୁଡ଼ା ଦଶମୀ ଦିନ ତିନିହାଣ୍ଡି, ଏକାଦଶୀ ତିଥିରେ ତିନିହାଣ୍ଡି, ଦ୍ୱାଦଶୀ ଦିନ ତିନିହାଣ୍ଡି ଏହିପରି



ଆପତ ସେବକମାନେ ସିଂହଦ୍ୱାର ଛାଡ଼ିବା ମଠ ସମ୍ମୁଖସ୍ଥ କୁପୁର ଗରାରେ ଜଳ କାଢି ରଥ ଉପରକୁ ବୋହି ନେଇ ବଡ଼ ପିତଳ ହଣ୍ଡାରେ ରଖିଥାନ୍ତି । କୁପୁର ଜଳ ବୋହିବା ସମୟରେ ମନ୍ଦିର ଚର୍ଚ୍ଚା ଓ ବରକ୍ରମାକର୍ମ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଆଗରେ ଗୁଆ ଖୋଳିପା ଧରି ଲୋକଙ୍କୁ ଆଡ଼େଇଥାନ୍ତି, ଯେପରି କେହି ପବିତ୍ର ଜଳକୁ ଖର୍ଚ୍ଚା କରିପାରିବେ ନାହିଁ । ଏହି ଯାତ୍ରାର ଅନ୍ତିମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମହାପ୍ରଭୁଆରମଣେ ଥାଇ ଭିତରୁ, ଚଳିଛୁ ଓ ପାଳିଆ ପୁଷ୍ପାଳ ଅଧର ଆଗରେ ଖଣ୍ଡେ ନୂଆ ଗାମୁଛା ଚୋରା ଧରିଥାନ୍ତି । ଅଧରପଣା ହାଣ୍ଡି ଉପରେ ଖଣ୍ଡେ ଲେଖାଏ ଥିବା ଚୁମ୍ବାକାର ମାଟିନିର୍ମିତ ତିନିଗୋଟି ହାଣ୍ଡି ରଖାଯାଏ । କିନ୍ତୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ହାଣ୍ଡି ସମାନ ମାପର ହୋଇ ନ ଥାଏ । ପୂର୍ବରୁ ପାଣିଆ

ରଥ ଉପରେ ଅଧର ହାଣ୍ଡିରେ ପଣା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥାନ୍ତି । ଏହାକୁ ପତ୍ରାବତ୍ତ, ସୁଆରବତ୍ତ, ଗରାବତ୍ତ ପାଳିଆ ସେବକ ତିନିରଥ ଉପରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରନ୍ତି । ଏହାପରେ ପାଳିଆ ପୂଜାପଠା ପଢ଼ାଯିବାପରେ ଭୋଗ ଲଗାଇଥାନ୍ତି । ଭୋଗ ହେବା ପରେ ଠାକୁରମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ପ୍ରାଦାନକର୍ମ୍ୟ ଏହି ପାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ଭାଙ୍ଗି ଦିଆଯାଏ । ଜନଶୁଣ୍ଠିକୁ ଜଣାଯାଏ ତିନିରଥ ଉପରେ ଠାକୁରମାନଙ୍କୁ ଅର୍ପିତ ଅଧରପଣା ଭୋଗ ରଥର ପାଣ୍ଠି ଦେବଦେବୀ, ଅନାମ୍ୟ ଚଣ୍ଡା ଗାମୁଛା ଓ ଅଶରୀରାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଭଦିଷ୍ଟ । କାରଣ ସତରାତର ବିଶ୍ୱ ବ୍ରହ୍ମାଣ୍ଡର ହିତ ସାଧନ ନିମନ୍ତେ ମହାପ୍ରଭୁ ନବଦିନାତ୍ମକ ଯାତ୍ରା କରିଥାନ୍ତି । ଏହି ଚଣ୍ଡା ଗାମୁଛା ପ୍ରଭୃତିକ ପାଇଁ ସମର୍ପଣର ପ୍ରଥା ନାହିଁ । ଏହି ଯାତ୍ରାର ଅନ୍ତିମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଚୁପ୍ କରିବା ପାଇଁ ଏଭଳି ବିଧାନ ବହୁ ପ୍ରାଚୀନ କାଳରୁ ରହିଆସିଛି । ଏଥିପାଇଁ ଅଧରପଣା ହାଣ୍ଡିକୁ ରଥ ଉପରେ ଭାଙ୍ଗି ଦିଆଯାଏ । ଏହି କାରଣରୁ ସାଧାରଣତଃ ଅନ୍ୟ କେହି ଏହି ଅନୁଚୋପନ ପଣାକୁ ସେବନ କରି ନ ଥାନ୍ତି ବୋଲି ଡ. ଦାଶ କହୁଛନ୍ତି ।

ପୂରୀ ଅଧିକ, ୨୭:

ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ହେଉଛନ୍ତି ରାଜାଧିରାଜ । ତାଙ୍କର କେତେକ ରୀତି, ନୀତି, ବେଶ ଓ ଭୋଗ ଇତ୍ୟାଦିରେ ରାଜକାୟ ଠାଣି ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥାଏ । ରାଜାଧିରାଜ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସୁନାବେଶ ବା ରାଜବେଶ ବର୍ଷକୁ ପାଞ୍ଚଥର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ । ଆଶ୍ୱିନ ଶୁକ୍ଳ ଦଶମୀ (ଦଶହରା), କାର୍ତ୍ତିକ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା, ପୌଷ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଓ ଦୋଳ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଏହି ଚାରିଥର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ରତ୍ନସିଂହାସନ ଉପରେ ଏବଂ ଆଷାଢ଼ ଶୁକ୍ଳ ଏକାଦଶୀ ଦିନ ସିଂହଦ୍ୱାରଠାରେ ଥିବା ରଥ ଉପରେ ସୁନାବେଶ କରାଯାଇଥାଏ । ତେବେ ରଥ ଉପରେ ହେଉଥିବା ଏହି ଦିବ୍ୟ ବେଶକୁ ସର୍ବଧର୍ମ, ସର୍ବମତବାଦର ଜନସାଧାରଣ ଓ ଭକ୍ତଗଣ ଆନନ୍ଦରେ ଦର୍ଶନ କରିଥାନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ଏହିଦିନ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ରଥଯାତ୍ରାକୁ ଅଧିକ ଭକ୍ତଙ୍କ ଗହଳି ଲାଗେ । ହରିବୋଲ, ହୁଳହୁଳି ଧ୍ୱନିରେ ପାଟିପଡ଼େ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡ । ମାର୍କେଟ ଛକରୁ ସିଂହଦ୍ୱାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଦ ପକାଇବାକୁ ଜାଗା ମିଳେନି । ବିଳମ୍ବିତ ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

ଭକ୍ତ ସୁନାବେଶ ଦର୍ଶନ କରିଥାନ୍ତି । ୧୪୪ ଧାରା ଯୋଗୁଁ ଖାଁ ଖାଁ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡ । ପ୍ରାୟ ପ୍ରତିବର୍ଷ ୧୦ରୁ ୧୨ ଲକ୍ଷ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ରଥାରୁଠା ଠାକୁରମାନଙ୍କର ଭବ୍ୟ ସୁବର୍ଣ୍ଣମୟ ବେଶ ଦର୍ଶନ କରି ଅଶେଷ ପୂଣ୍ୟ ଲାଭ କରିଥାନ୍ତି । ହେଲେ ଏ ବର୍ଷ ତିନୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭିଜା । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ନୀରବତାର ରାଜୁତି । କର୍ମ୍ୟ ଏବଂ

ବୋକାନ ବକାରରେ ଚାଲା ପଡ଼ିଛି । ମହାମାରୀ କରୋନା ପାଇଁ ଏଭଳି ଏକ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଘଟିଛି । ସିଂହଦ୍ୱାର ସମ୍ମୁଖରେ ରଥାରୁଠା ଦାରୁଦିଅଁଙ୍କ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଅଳଙ୍କାରରେ ଝଲସୁଥିବା ବେଳେ ଘର ଭିତରେ ମନକୁ ବୁଝାଇ ରହିଛନ୍ତି ପୁରୀବାସୀ ।

ମାର୍କେଟ ଛକରୁ ସିଂହଦ୍ୱାର ୧୪୪ ଧାରା ସୁନାବେଶ

ରଥଯାତ୍ରା, ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରା ପରେ ଗୁରୁବାର ରଥ ଉପରେ ସୁନାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । କୋଭିଡ଼ ଗାଇଡ଼ଲାଇନ ଏବଂ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରକାରେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଲିମ୍ବାରେ କର୍ମ୍ୟ ଏବଂ ୧୪୪ ଧାରା କାରି କରାଯାଇ ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ଯାତ୍ରା କାଳିଛି । ତେବେ ସୁନାବେଶ ପାଇଁ ମାର୍କେଟ ଛକରୁ ସିଂହଦ୍ୱାର ଏବଂ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚତୁଃପାଶ୍ୱର୍ଥ ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୪୪ ଧାରା କାରି କରାଯାଇଛି । ୧୪୪ ଧାରା ଆସବା ୪ ଚାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଳବତ୍ତର ରହିବ । ୩ ଚାରିଖରେ ଅଧରପଣା ଏବଂ ୪ ଚାରିଖରେ ନୀଳାଦ୍ରିବେଳ ନୀତି ଥିବାରୁ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି । ବଡ଼ଦାଣ୍ଡର ମାର୍କେଟ ଛକଠାରୁ ସିଂହଦ୍ୱାର ଏବଂ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚତୁଃପାଶ୍ୱର୍ଥ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହା ବଳବତ୍ତର ରହିବ । ସେହିପରି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଯେଉଁସବୁ ଗାଇଡ଼ଲାଇନ କାରି କରାଯାଇଛି ତାହା ବଳବତ୍ତର ରହିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ନୀଳାଦ୍ରିବେଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିବ ବଳବତ୍ତର



ପୂରୀ ସିଂହଦ୍ୱାରଠାରେ ରଥ ସମ୍ମୁଖରେ ସଂକୀର୍ତ୍ତନ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଛି ।



ରଥ ସମ୍ମୁଖରେ ସେବାୟତମାନେ ଭଜନ ପରିବେଷଣ କରୁଛନ୍ତି ।

ଅଜାଳା ଦେବଙ୍କ ସୁନାବେଶ



ଆଠଗଡ଼, ୨୭(ସ.ପ୍ର.): ଗଡ଼ଜାତ ଅଞ୍ଚଳ ଆଠଗଡ଼ର ଆରାଧ୍ୟ ଦେବତା ଶ୍ରୀଅଜାଳା ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ସୁନାବେଶ ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ବେଦାଗର ବିଭାଗ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଆଠଗଡ଼ ଉପକୋଷାଗାରରୁ ପ୍ରାୟ ୧୩୦୦ ଗ୍ରାମର ସୁନାଗହଣା କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ମଧ୍ୟରେ ଅଣାଯାଇଥିଲା । ରାଜପୁରୋହିତ ପୁଶାନ୍ତ ମିଶ୍ର, ବଡ଼ପଣା ଶରତ ପଣ୍ଡା ଓ ଅନ୍ୟ ସେବାୟତମାନେ ଠାକୁରଙ୍କୁ ଅଳଙ୍କାର ଆଭୂଷଣ କରାଇଥିଲେ । ପ୍ରଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଦର୍ଶନ ନିମନ୍ତେ ସ୍ଥାନୀୟ କେନ୍ଦ୍ର ଲାଧ୍ୟମରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଥିଲା ।

ଗୌଡ଼ୀରରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କ ସୁନାବେଶ

ଗୌଡ଼ୀର, ୨୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ପବିତ୍ର ଏକାଦଶୀ ତିଥିରେ ଗୌଡ଼ୀରର ବିଭିନ୍ନ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରଗୁଡ଼ିକରେ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାମୂର୍ତ୍ତିଙ୍କର ସୁନାବେଶ ଓ ଏକାଦଶୀ ପାଳ ଭୋଗ ମହାପର୍ବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ଚାରବାଟିଆ ହାଉସିଂବୋର୍ଡ଼ର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ତିନିକୋଣିଆ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ନବଗ୍ରହସାହି ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ପୁଣ୍ୟମାଳ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ବିଲୁବଜୀର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର,

ଶଙ୍କରପୁର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ଆଦିରେ ଗୁରୁବାର ସକାଳରୁ ବିଭିନ୍ନ ନୀତିକାନ୍ଧିରେ ଜାଉମାନଙ୍କର ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯିବା ସହ ସୁନାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । କରୋନାଜନିତ କଟକଣା ହେତୁ ମନ୍ଦିରଗୁଡ଼ିକରେ କମ୍ ସଂଖ୍ୟକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସାମାଜିକ ଦୂରତା ରକ୍ଷା ପୂର୍ବକ ଦିଅଁଙ୍କ ସୁନାବେଶ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ମନ୍ଦିର ପୂଜକ ଓ ପରିଚାଳନା କର୍ମିତ ସହସଂପାମନେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।



କଟକ ବୋକମୁଣ୍ଡାଳ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ଠାକୁରଙ୍କ ସୁନାବେଶ ।



ରାଣାହାଟ ଶ୍ରୀବଳଦେବଜୀଉ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ତିନି ଠାକୁରଙ୍କ ସୁନାବେଶ ।



ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଇନ୍ଦ୍ର ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଦାରୁଦିଗ୍ରହଙ୍କ ସୁନାବେଶ ।



ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ସୁନିବ-୫ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ତିନି ଠାକୁରଙ୍କ ସୁନାବେଶ ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ପରଲୋକରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଚିତ୍ରାମଣି ଜେନା

୧୭.୨.୧୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) :ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ତଥା ବରିଷ୍ଠ ସିପିଆଇ ନେତା ଚିତ୍ରାମଣି ଜେନା (୯୨)ଙ୍କର



ଗୁଧବାର ପରଲୋକ ଘଟିଛି । ୧୯୭୧ରେ ଅଧିକାରୀ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲାର ସିପିଆଇ-ଖରା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରୁ ସିପିଆଇର ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ି ସେ ବିଧାନସଭାକୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ଉତ୍କଳ ଜିଲା ବନ୍ଧୁ କୁଳ ପରିଷଦର ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିମପଲ୍ଲୀ ଗ୍ରାମରେ ସେ ଜନ୍ମ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ତାଙ୍କ ପିଲାଦିନ ଗ୍ରାମଜୀବିକ ପାଇଁ ସେ ସର୍ବଦା ଲାଜରେ କାମିଆସୁଥିଲେ । ତାଙ୍କ ବିଧୋଗରେ ବନ୍ଧୁ କୁଳ ସମେତ ଉତ୍କଳ ଓ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲାରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳି ଯାଇଛି ବଡ଼ପୁଅ ରବୀନ୍ଦ୍ର ମୁଖାର୍ଜୀ ସହିତ ସେଥିରେ ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ପାଇ ବରିଷ୍ଠ ସିପିଆଇ ନେତା ଗୋପବନ୍ଧୁ ସେଠା, ବନ୍ଧୁ କୋଟ୍ ସମ୍ପାଦକ ରମେଶ ଜେନା, ନିରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ବିଶ୍ୱାସୀ ବେହେରା, ରବୀନ୍ଦ୍ର ସେଠା, ଅଭିମନ୍ୟୁ ଜେନାଙ୍କ ସମେତ ଶତାଧିକ ସାଥୀ ସମର୍ଥକ ତାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ପହଞ୍ଚି ଶେଷ ଦର୍ଶନ କରିବା ସହିତ ମରଣରାତରେ ଗ୍ରୀବାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ନାବାଳିକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

ଖରା, ୨୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)-ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲା ଖରା ଥାନା ଅଧୀନ ଡୋରାଣାପଡା ଗ୍ରାମର ପ୍ରଭାତ ଶିଅଳ ପୁଅ ଶୁଭଜିତଙ୍କ ମୃତଦେହ ଗ୍ରାମ ନିକଟସ୍ଥ ଦୁର୍ଗ ନଦୀରୁ ୧୮ ଘଣ୍ଟା ପରେ ଅର୍ଥାତ ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି । ଶବ ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ କୋଣାର୍କ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଗୁଧବାର ପୂର୍ଣ୍ଣିମାରେ ଶୁଭଜିତ ବାସିଫୁଲ ଫିଙ୍ଗିବାକୁ ମା'ଙ୍କ ସହ ସ୍ଥାନୀୟ ଦୁର୍ଗ ନଦୀକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଗୋଟି ଖସିଯିବାକୁ ସେ ବୁଡ଼ି ଯାଇଥିଲେ । ଖରା ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ତଥା ଏନଡିଆରଏଫ୍ ଟିମ୍ମର ଅନୁଧ୍ୟକ୍ଷ ପରିଶ୍ରମ ସତ୍ତ୍ୱେ ମୃତଦେହ ମିଳି ନ ଥିଲା । ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ଖସିଯିଥିବା ସ୍ଥାନ ନିକଟସ୍ଥ ଅଳ୍ପ କିଛି ଦୂରରେ ମୃତଦେହ ଭାସୁଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ନଜରକୁ ଆସିଥିଲା ।

ଗୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଅର୍ଚ୍ଚନା ବନ୍ଧୁକ

ଦେଖାଇ ଲାଭ ଘରଣା: ୩ ରିପର୍ଟ ଯୋଡ଼ା, ୨୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)-କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲା ଯୋଡ଼ା ଥାନା ବିଲୋଦପଡା ଫାଣ୍ଡି ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦେଓଝର ଚାରିଶା ଛକ ନିକଟରେ ଏକ ଗ୍ରାମସଭାରେ ଅର୍ଚ୍ଚନା ୪ ଜଣ ବୁଦ୍ଧିର ବନ୍ଧୁକ ଦେଖାଇ ୬୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ୨ଟି ମୋବାଇଲ ଲୁଚ୍ କରିନେଇଥିବା ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ମାନେ ହେଲେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ରାଜ୍ୟ ନ୍ୟୁଆମ୍ପୁଅ ଅଞ୍ଚଳର ବିକ୍ରମ ଦାସ (୨୨), ରାଜା ଦାସ (୨୩) ଓ ସୁବୀର ଦାସ (୨୦) ।

ଗୁରୁତ୍ରା ରୁକ୍ମିଣୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ

ସିଲ୍ ଜଳା ପ୍ରଶାସନ

ଜନିଷ୍ଠ ଯଜ୍ଞାଙ୍କୁ ଜରୋନା

ଗୁରୁତ୍ରା, ୨୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ଗୁରୁତ୍ରା କୁଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଜଣେ କନିଷ୍ଠ ଯଜ୍ଞାଙ୍କ କରୋନା ରିପୋର୍ଟ ପଜିଟିଭ ଆସିବା ପରେ ଗୁଧବାର ରାତିରେ କୋଭିଡ୍ ହସ୍ପିତାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି । ସଂକ୍ରମଣ ଆଶଙ୍କାରେ କୁଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ଠାରୁ ୩ ଦିନ ପାଇଁ ସିଲ୍ କରାଯିବା ସହ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ମଧ୍ୟ ୪ ଦିନ ପାଇଁ ସିଲ୍ କରାଯାଇଛି । କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ସାମାଜିକ କରାଯାଇଥିବା ବୈଦ୍ୟ ଚକ୍ରମ୍ ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କର କର୍ମଚାରୀ ଥାନାରେ ହୋଇଛି ବିଡିଓ ଚକ୍ରମ୍ ପାତ୍ର, ଚନ୍ଦ୍ରଶିଖର ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ଜେନା, ଏନ୍.ଏସ୍ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ରଞ୍ଜିତକର ଦାଶ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କର ସ୍ୱାଦ୍ୱେଷ୍ୟ ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି ।

ଜିଜ୍ଞାସାରୁ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

ବର୍ତ୍ତମାନ, ୨୨ (ସ.ପ୍ର.)-କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲା ବଡ଼ବିଲ ଥାନା ଅଧୀନ ଭିଲିବୁଲ୍ କଳାଳୁ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ରକ୍ତ ସ୍ତ୍ରବଣ ହେତୁ ମୃତଦେହ ପୋଲିସ୍ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି । ମୃତକ ହେଲେ ପାଲହଟି ଅଞ୍ଚଳର ନବାନ ଓଡ଼ିଆ ରାଜୁ କାରୁଆ । ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରି ଫିଙ୍ଗି ଦିଆଯାଇଥିବା ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଗୁରୁବାର ସକାଳେ କେତେକ ଲୋକ ନବାନଙ୍କ ମୃତଦେହ ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳିଙ୍କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ । ତାଙ୍କ ଶରୀରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଶ୍ୱେତ ରକ୍ତ ସ୍ତରୀରୁ ଚକ୍ରମ୍ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଇଛି । ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନିମନ୍ତେ ପଠାଇଛି ବ୍ୟବସ୍ଥାପନା ଚିପୋର୍ଟ ଆସିବା ପରେ ମୃତ୍ୟୁର ପ୍ରକୃତ କାରଣ ଗଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଛି ।

କାନ୍ଥ କହୁଛି ସଚେତନତାର ବାଣୀ

ବାରିପଦା ଅଫିସ୍, ୨୨



ସୁଲ ଚିତ୍ରକର କାନ୍ଥରେ ଚିତ୍ର କରୁଛନ୍ତି ।

- ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ମାଧ୍ୟମରେ ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ରୋଜଗାରକ୍ଷମ କରାଯାଇଛି
- ପ୍ରତି ଖର୍ଚ୍ଚ ପିଛା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ ୫ ଲକ୍ଷ

ଖାଲି ଥିବା କାନ୍ଥରେ ଚିତ୍ର କରାଯାଇଛି । ସହରରେ ଥିବା ୨୮ଟି ଖର୍ଚ୍ଚରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କାରି ରହିଛି । ତ୍ରେନ୍ ସଫା କରିବା, କାନ୍ଥରେ ଚିତ୍ର ଆଙ୍କିବା ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରି ଲୋକଙ୍କୁ ଲକ୍ଷତାରନ ସମୟରେ ରୋଜଗାରକ୍ଷମ କରାଯିବ ।

ପାଇଁ ଏହି ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି । ପ୍ରତି ଖର୍ଚ୍ଚରେ ଥିବା ଏକ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ (ଏସ୍.ଏସ୍) ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଏହି ଚେଷ୍ଟା ଦିଆଯାଇଛି । ପ୍ରତି ଖର୍ଚ୍ଚ ପିଛା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ମଞ୍ଜୁର କରାଯାଇଛି । ମହିଳାମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ଥିବା ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ନେଇ ତ୍ରେନ୍ ସଫା କାର୍ଯ୍ୟ କରାଉଥିବା ବେଳେ ଚିତ୍ରକରମାନଙ୍କୁ ନେଇ କାନ୍ଥରେ ଚିତ୍ର କରାଉଛନ୍ତି । ଏକରେ ଲକ୍ଷତାରନ ସମୟରେ ସେମାନେ କିଛି ରୋଜଗାର କରିପାରୁଛନ୍ତି । ୮ ଦିନ ହେଲା ଏହା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨୦ ଓ ୩

ଲଦାପଦର ଜଙ୍ଗଲରେ ମାଓବାଦୀ କ୍ୟାମ୍ପ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଫିସ୍, ୨୨



ଜବତ ମାଓବାଦୀ କ୍ୟାମ୍ପ ।

କନ୍ଧମାଳ ଜିଲା ପୋଲିସ୍ ଓ ଯବାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୋହିଁ ବେଳେ ଫିରିକିଆ ଥାନା ସୁମେରବନ୍ଧ ପଞ୍ଚାୟତ ଲଦାପଦର ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ମାଓବାଦୀ କ୍ୟାମ୍ପ ଠାବ ହୋଇଛି । ସେଠାରୁ ବିଦୁଳ ପରିମାଣର ବିଷ୍ଣୋରକ ସହ ମାଓବାଦୀ ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ କରାଯାଇଛି । ମାତ୍ର ସୂଚନା ପାଇ ମାଓବାଦୀମାନେ କ୍ୟାମ୍ପ ଛାଡ଼ି ପଳାଇଥିବା କନ୍ଧମାଳ ଏସ୍.ପି ପ୍ରତାପ୍ ଗାଡ଼ା ସିଂ ଗୁରୁବାର ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କନାରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ମିଳିଥିଲା । ସେଠାରେ କୋହିଁ ବେଳେ ଯବାନମାନେ ମାଓବାଦୀ କ୍ୟାମ୍ପ ଠାବ ପୋଲିସ୍ ଓ ଯବାନ ମିଳିତ ଭାବେ ଜଙ୍ଗଲରେ କୋହିଁ ଅପରେଶନ କରାଯାଇଥିଲେ । ସୁମେରବନ୍ଧ ପଞ୍ଚାୟତ ଲଦାପଦର ଜଙ୍ଗଲରେ ମାଓବାଦୀ କ୍ୟାମ୍ପ ଚାଲିଥିବା ଗୁଜ୍ଜାୟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଖବର

- ବିଦୁଳ ପରିମାଣର ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ
- କ୍ୟାମ୍ପର ମାଓବାଦୀଙ୍କ ସମେତ ୨୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଖସିଗଲେ

ବ୍ୟାଚେରି, ବ୍ୟାଗ୍, ପୋଷାକ, ମାଓବାଦୀ ବ୍ୟାନର, ପୋଷ୍ଟର, ଲିଫ୍ଟଲେଟ୍ ଆଦି ଜବତ କରାଯାଇଛି । ଶିବିରରେ ମହିଳା ମାଓବାଦୀଙ୍କ ସମେତ ୧୫ରୁ ୨୦ ଜଣ ଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କେକେଏନ୍ ସଙ୍ଗଠନର ବାମୁଲୁ, ଆକାଶ ଭଳି କ୍ୟାମ୍ପର ମାଓବାଦୀ ନେତା ଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି । ଆସନ୍ତା ୨୨ରୁ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ଶସ୍ତ୍ର ସଂଗ୍ରହ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ତେଣୁ ସୂଚନା ପାଇ ଖସି ପଳାଇଥିଲେ । ଶିବିରରୁ ୧୫ କେଜି ବିଷ୍ଣୋରକ ସହ ୨୮ ଡିଗ୍ରୀନେଟର, ୩ ମଲ୍ଟି ମିଟର,

ଗଞ୍ଜାମରେ ୩୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗଢ଼ିବନି ବାଇକ୍

କଟକପୁର, ୨୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାର ପଞ୍ଚାୟତଗୁଡ଼ିକରେ ଚାଲୁ ରହିଥିବା ଅସ୍ଥାୟୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସବୁ ବନ୍ଦ କରାଯାଇ ନୂତନ ଲକ୍ଷ୍ମର ଅସ୍ଥାୟୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ବହାରକୁ ଆସୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ରଖିବାକୁ ଜିଲାପାଳ ବିଜୟ ଅନୁମୋଦନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ସହରାଞ୍ଚଳ ଓ ବିକ୍ଷାପିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ୨୦ ଶାସ୍ତ୍ରୀ ବିଶିଷ୍ଟ ଲକ୍ଷ୍ମର ଅସ୍ଥାୟୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସ୍ଥାପନ କରାଯିବ । ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ଥିତିରେ ଆଢ଼ିକ କଣ୍ଠାକୁ ଟ୍ରେସିଂ ଜରୁରୀ ହୋଇପଡ଼ିଛି । କୁଳସୁରାୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଜିଲାପାଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଚଳିତ ମାସ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜିଲାରେ ବାଇକ୍ ନକାଚକକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ନିଷେଧ କରାଯାଇଛି । କେବଳ ମେଡିକାଲ, କୃଷି କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ପରିଚାଳନା ପ୍ରଦେଶୀୟ ବାଇକ୍ ନେଇହେବ । ୧ କି.ମି. ମଧ୍ୟରେ ଚାଲି ଚାଲି ଯାଇ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ କିଣିବାକୁ ଜିଲାପାଳ କହିଛନ୍ତି । ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ଘର ରହିବେ । ଅପରାହ୍

ବ୍ରହ୍ମପୁର: ଦିନକରେ ୧.୧୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ୍, ୨୨-

ବ୍ରହ୍ମପୁର ସହରରେ ରୁଜୁଥିବା ଅମାମିଆକୁ ପୋଲିସ୍ ଯାଞ୍ଚ କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରିଛି । ଏପରିକି ଜବାଧାରଣାକୁ ମାଧ୍ୟମ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯିବା ସହ ଯାଞ୍ଚ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯାଇଛି । ଗୁଧବାର ସକାଳ ୭ ଚାନ୍ଦୁ ଗୁରୁବାର ସକାଳ ୬ଟା ବୁଝା ବ୍ରହ୍ମପୁର ପୋଲିସ୍ ଜିଲା ପକ୍ଷରୁ ସହରର ବିଭିନ୍ନ ଛକରେ ଚେକିଂ କରାଯାଇ ମାଧ୍ୟମ ପିନ୍ ଥିବା ୫୬୧ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ୧ ଲକ୍ଷ ୧୨ ହଜାର ୨ ଶହ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ଗ୍ରାମିକ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିଥିବା ୧୨୧ ଅମାମିଆ ଗାଡ଼ି ଚାକରଙ୍କୁ ୮୫ ହଜାର ୦୦୦ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ବେଆଇନ ଭାବେ ମଦ ବିକ୍ରି ଅଭିଯୋଗରେ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି । ୯ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ନେତୃତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ୨୭ ଜିଲର ମଦ ଜବତ ହୋଇଛି ।

ଏପି କହୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ କଠେନମେଣ୍ଡ ଶରତାଞ୍ଜନ ରହିବ ।

ଦୋକାନୀମାନେ କେବଳ ମେଡିକାଲ, କୃଷି କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ପରିଚାଳନା ପ୍ରଦେଶୀୟ ବାଇକ୍ ନେଇହେବ । ୧ କି.ମି. ମଧ୍ୟରେ ଚାଲି ଚାଲି ଯାଇ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ କିଣିବାକୁ ଜିଲାପାଳ କହିଛନ୍ତି । ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ଘର ରହିବେ । ଅପରାହ୍

ପୌର ପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଘେରିଲେ ପଥବିକ୍ରେତା

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ୍, ୨୨

ସହରାଞ୍ଚଳ ପଞ୍ଚାୟତ ପଥବିକ୍ରେତାଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମହାନ୍ତଙ୍କ ଟଙ୍କା ରିଲିଫ୍ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ବାଲେଶ୍ୱର ସହରର ପଥବିକ୍ରେତାଙ୍କୁ ରିଲିଫ୍ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଉଠାଦୋକାନୀମାନେ କ୍ଷୁଦ୍ର ହୋଇ ଗୁରୁବାର ପୌର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଉଠାଦୋକାନୀମାନେ ପ୍ରତିରୋଧ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ପୌର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଣୟ ଜେନା ପହଞ୍ଚି ଚିଲିପି (ତାଉର୍ ଡେକ୍) କର୍ମଚୀ ନିଷ୍ପତ୍ତି ମୁତାବକ

ପଞ୍ଜିକରଣ ପାଇଁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ । ଉଠାଦୋକାନୀଙ୍କୁ ରିଲିଫ୍ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପରେ ଉଠାଦୋକାନୀ ଘେରାଉରୁ ହଟିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସଂଘ ଉପସଭାପତି ଆଦି ବ୍ରଜ, ସମ୍ପାଦକ ମୋହିନୀମୋହନ ପରିଡ଼ା, ଅରୁଣ ଜେନା, ଅନିମେଶ ପାତ୍ର, ଅଭିରାମ ଓଡ଼ିଶା ପଥ ବିକ୍ରେତା ସଂଘ ସଭାପତି ଜୟନ୍ତ ବାସକ ନେତୃତ୍ୱରେ ଘେରାଉ କରାଯାଇଛି । ପୌର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଣୟ ଜେନା ପହଞ୍ଚି ଚିଲିପି (ତାଉର୍ ଡେକ୍) କର୍ମଚୀ ନିଷ୍ପତ୍ତି ମୁତାବକ



ଓଡ଼ିଶା ପଥବିକ୍ରେତା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ପୌରପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଘେରାଉ ।

ଖମାରି ଗାଁ ୭ ଦିନ ପାଇଁ ଶରତାଞ୍ଜନ

ବିନପହଞ୍ଚି, ୨୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଦିନପହଞ୍ଚି କୁଳ ଖମାରି ଗାଁରେ ୪ କରୋନା ପଜିଟିଭ ରିପୋର୍ଟ ପରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂକ୍ରମଣ ଭୟରେ ଗୁରୁବାର ସରପଞ୍ଚ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ପାତ୍ର ଗାଁକୁ ୭ ଦିନ ପାଇଁ ଶରତାଞ୍ଜନ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ସେ ଏନେଇ ଚନ୍ଦ୍ରଶିଖର ଅସ୍ପିଟାଲ କୁମାର ସ୍ୱାଇଁ, ବିଡ଼ିଓ ହଳଧର ଶବରଙ୍କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଖମାରି ଗାଁର ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ଅସୁସ୍ଥତା କାରଣରୁ ରୋଗୀମାନ ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିତାଲରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଉଥିଲେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ନିୟମ ପଜିଟିଭ ଆସିବାପରେ ପରିବାରର ୩ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ହୋମ୍ କ୍ୱାରାଣ୍ଟାଇନରେ ରଖାଯାଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିଲା । ଗୁଧବାର ସମ୍ପାଦକ ରିପୋର୍ଟ ପଜିଟିଭ ଥିବା କୁଳ ପ୍ରଶାସନ ନିକଟରେ ତଥ୍ୟ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ସରପଞ୍ଚ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ପାତ୍ର ଜିଲାପାଳ ବିଜୟ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଥିଲା । ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଅନୁମତି ପରେ ଗାଁକୁ ଶରତାଞ୍ଜନ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା ।

ପିଲାଙ୍କ ସକାଳ ଜଳଖିଆରେ ମାଣ୍ଡିଆ ଲଢ଼ୁ

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୨ (ସ.ପ୍ର./ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ କେନ୍ଦୁଝର ପ୍ରାକ୍ ବିଧ୍ୟାଳୟରେ ପଢୁଥିବା ୩ ରୁ ୬ ବର୍ଷର ଶିଶୁଙ୍କୁ ସକାଳ ଜଳଖିଆରେ ମାଣ୍ଡିଆ ଲଢ଼ୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲାରେ ଏହି ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି । ଜିଲା ଖଣିଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ପାଣ୍ଡି (ଡି.ଏନ୍.ଏସ୍) ସହଯୋଗରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶିଶୁ ବିକାଶ ସର୍ବିସ୍ (ଆଇ.ସି.ଏସ୍) ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅଞ୍ଚଳରେ କେନ୍ଦୁଝର ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବା ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ସଂଗ୍ରହରେ ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲାରେ ଏହି ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି । ଜିଲା ଖଣିଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ପାଣ୍ଡି (ଡି.ଏନ୍.ଏସ୍) ସହଯୋଗରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶିଶୁ ବିକାଶ ସର୍ବିସ୍ (ଆଇ.ସି.ଏସ୍) ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅଞ୍ଚଳରେ କେନ୍ଦୁଝର ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବା ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ସଂଗ୍ରହରେ ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲାରେ ଏହି ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି । ଜିଲା ଖଣିଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ପାଣ୍ଡି (ଡି.ଏନ୍.ଏସ୍) ସହଯୋଗରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶିଶୁ ବିକାଶ ସର୍ବିସ୍ (ଆଇ.ସି.ଏସ୍) ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅଞ୍ଚଳରେ କେନ୍ଦୁଝର ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବା ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ସଂଗ୍ରହରେ ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲାରେ ଏହି ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି ।

ରବୀନ୍ଦ୍ର ଉପସ୍ଥାପନା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ।

ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲାପାଳ ଆଶିଷ ଠାକର ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଶିଶୁମାନଙ୍କର ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଭାବକ ସହିତ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲାର ଜନକାଳୀନକର ପାରମ୍ପରିକ ଖାଦ୍ୟ ପରମ୍ପରାର ପୁନଃପ୍ରବର୍ତ୍ତନ କରିବା, ମାଣ୍ଡିଆ ଚାଷ ବ୍ରାଣୀ ଚାଷୀମାନେ ଉଚିତ୍ୱ ହୁଏ ପାଇ ଲାଭବାନ୍ ହେବା ଏବଂ ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀମାନଙ୍କର ଅଭିଭାବନା ଆୟ ଉପ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବୋଲି ଏହି ଅବସରରେ ଜିଲାପାଳ ଠାକର କହିଥିଲେ ।

ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ଜିଲା ଭାବେ କେନ୍ଦୁଝରରୁ ଆରମ୍ଭ

ପରମ୍ପରାର ପୁନଃପ୍ରବର୍ତ୍ତନ କରିବା, ମାଣ୍ଡିଆ ଚାଷ ବ୍ରାଣୀ ଚାଷୀମାନେ ଉଚିତ୍ୱ ହୁଏ ପାଇ ଲାଭବାନ୍ ହେବା ଏବଂ ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀମାନଙ୍କର ଅଭିଭାବନା ଆୟ ଉପ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବୋଲି ଏହି ଅବସରରେ ଜିଲାପାଳ ଠାକର କହିଥିଲେ ।

ଯୁବକଙ୍କୁ ଖୁଣ୍ଟରେ ବାନ୍ଧି ନିର୍ଯାତନା: ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ

ହାଟଡ଼ିହା, ୨୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲା ହାଟଡ଼ିହା ବ୍ଲକ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଓ ନିଷ୍ଠୁରତା ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି । ହଜିଗଲା ମାନବିକତା ଓ ମଣିଷ ପଣିଆ । ଖୋଦ୍ ଜଣେ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି ଏପରି କାଣ୍ଡ ଘଟାଇଛନ୍ତି । ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଥାନା ଠାରୁ ୨ କି.ମି. ଦୂରରେ ଏପରି ଘଟଣା ଘଟିଛି । ଗତ ୩ ଦିନ ହେଲା ଖୁଣ୍ଟରେ ବାନ୍ଧି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଥିଲା । ଯେଉଁଥିରେ ଚେଷ୍ଟା ମାରିବାକୁ ନେଇ ବୁଲୁଛନ୍ତି ମଧ୍ୟରେ ଖବର

ହୋଇଥିଲା । ଏହାର ସମାଧାନ କରିବାକୁ ଯାଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି ଘଟଣାର ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିଥିଲେ । ବିଚାର କରି ଜଣେ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି । ହଜିଗଲା ମାନବିକତା ଓ ମଣିଷ ପଣିଆ । ଖୋଦ୍ ଜଣେ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି ଏପରି କାଣ୍ଡ ଘଟାଇଛନ୍ତି । ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଥାନା ଠାରୁ ୨ କି.ମି. ଦୂରରେ ଏପରି ଘଟଣା ଘଟିଛି । ଗତ ୩ ଦିନ ହେଲା ଖୁଣ୍ଟରେ ବାନ୍ଧି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଥିଲା । ଯେଉଁଥିରେ ଚେଷ୍ଟା ମାରିବାକୁ ନେଇ ବୁଲୁଛନ୍ତି ମଧ୍ୟରେ ଖବର

କୋଭିଡ୍ ନିୟମ ମାନିଲେ କଟକଣା କୋହଲ ହେବ

ଭଞ୍ଜନଗର, ୨୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାପାଳ ବିଜୟ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି । ଜିଲା ଖଣିଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ପାଣ୍ଡି (ଡି.ଏନ୍.ଏସ୍) ସହଯୋଗରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶିଶୁ ବିକାଶ ସର୍ବିସ୍ (ଆଇ.ସି.ଏସ୍) ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅଞ୍ଚଳରେ କେନ୍ଦୁଝର ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବା ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ସଂଗ୍ରହରେ ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲାରେ ଏହି ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି । ଜିଲା ଖଣିଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ପାଣ୍ଡି (ଡି.ଏନ୍.ଏସ୍) ସହଯୋଗରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶିଶୁ ବିକାଶ ସର୍ବିସ୍ (ଆଇ.ସି.ଏସ୍) ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅଞ୍ଚଳରେ କେନ୍ଦୁଝର ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବା ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ସଂଗ୍ରହରେ ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲାରେ ଏହି ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି ।

କଲେ ୧ମାସ ପାଇଁ ଦୋକାନ ସିଲ୍ କରାଯିବ । ବିବାହ, ବ୍ରତ, ଭୋଜିଭାତ ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରତିବନ୍ଧନ କରାଯିବ । କ୍ୱାରାଣ୍ଟାଇନ ଅବସ୍ଥା ରହିଥିବା ପ୍ରବାସୀଙ୍କୁ ପ୍ରୋହାତ ନାହିଁ ।

ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ଜିଲା ଭାବେ କେନ୍ଦୁଝରରୁ ଆରମ୍ଭ

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୨ (ସ.ପ୍ର./ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ କେନ୍ଦୁଝର ପ୍ରାକ୍ ବିଧ୍ୟାଳୟରେ ପଢୁଥିବା ୩ ରୁ ୬ ବର୍ଷର ଶିଶୁଙ୍କୁ ସକାଳ ଜଳଖିଆରେ ମାଣ୍ଡିଆ ଲଢ଼ୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲାରେ ଏହି ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି । ଜିଲା ଖଣିଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ପାଣ୍ଡି (ଡି.ଏନ୍.ଏସ୍) ସହଯୋଗରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶିଶୁ ବିକାଶ ସର୍ବିସ୍ (ଆଇ.ସି.ଏସ୍) ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅଞ୍ଚଳରେ କେନ୍ଦୁଝର ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବା ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ସଂଗ୍ରହରେ ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲାରେ ଏହି ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି ।

ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗ ଚାଲିକାରେ ଥିବା ଗଣାଧ୍ୟୟନ ପ୍ରତିନିଧି, ଜଳ ଯୋଗାଣ, ବିକାଶ ଓ ସ୍ୱେଚ୍ଛେତ୍ କର୍ମଚାରୀ, ବିଦ୍ୟୁତ୍ କର୍ମଚାରୀ କାମ କରିପାରିବେ । ମାଲବାହୀ ଗାଡ଼ି (ଜିନିଷ ଲୋଡ଼ି ଥାଉ ବା ନ ଥାଉ), ଶିଶୁ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ କର୍ମଚାରୀ, ସମସ୍ତ କୃଷି, ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି ଓ ସେସ୍ତ୍ରାସହିତ କୃଷି ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇ ପାରିବ । ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନଠାରୁ ଅନୁମତି ନେଇ ଶରତାଞ୍ଜନ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ସହ କେତେଗୁଡ଼ିଏ କଟକଣା ନ୍ୟୁ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ଯାହାକୁ ନେଇ ଜିଲାବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଛନ୍ଦା ପଶିଛି । ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗୁରୁବାର ସୁଦ୍ଧା ଜିଲାକୁ ଦେଶ ତଥା ବେଶ ବାହାରୁ ୧୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ପ୍ରବାସୀ ଫେରିଛନ୍ତି । କ୍ୱାରାଣ୍ଟାଇନ ଅବସ୍ଥା ଶେଷ କରିବା ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ନିଜ ନିଜ ଘରକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଯେଉଁମାନେ ବି ଅଛି, ସେମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଠିକ୍ ସମୟରେ ପଠାଇ ଦିଆଯିବ ।

